
ALINGSÅS TINGSRÄTT 
Rotel 1 
 

DOM 
2022-07-27 
meddelad i 
Alingsås

Mål nr: B 838-22

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

PARTER (Antal tilltalade: 3)
 
Tilltalad

Karshe Abdullahi, 19991023-9194
Frihetsberövande: Häktad
Muskotgatan 20 Lgh 1001
424 41 Angered

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Natalia Shafie Desta
Advokatfirman Defendia AB
Kyrkogatan 25
411 15 Göteborg

 
Åklagare

Kammaråklagare Andreas Lennartsson
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Borås
Box 624
501 13 Borås

 
Målsägande

1. IF Skadeförsäkring AB, 516401-8102
c/o Volvia
V400
106 80 Stockholm

 
2. Christian Moracanin

Ödmansgatan 3 Lgh 1201
418 76 Göteborg

 
Målsägandebiträde:
Denis Kajdic
c/o Advokaterna Hurtig & Partners 
Göteborg/Trestad Ab
Stampgatan 20 B
411 01 Göteborg

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Försök till mord, 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2021-11-14
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ALINGSÅS TINGSRÄTT 
Rotel 1 
 

DOM 
2022-07-27

Mål nr: B 838-22

2. Grovt rån, 8 kap 6 § brottsbalken
2021-11-14

 
Påföljd m.m.

Fängelse 14 år
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

1. Abdullahi Karshe ska betala skadestånd till Christian Moracanin med 155 800 kr, varav 
22 700 kr solidariskt med Mohamed Ali Salah, jämte ränta på beloppet enligt 6 § 
räntelagen (1975:635) från den 14 november 2021 till dess betalning sker.

2. Abdullahi Karshe ska betala skadestånd till If Skadeförsäkring AB med 250 129 kr jämte 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 november 2021 till dess 
betalning sker.

 
Förverkande och beslag

1. Beslaget av jacka, beslagtaget hos Christian Moracanin, ska bestå tills domen vunnit laga 
kraft. (Beslagsliggare 2021-5000-BG138757, nr 8).

2. Beslaget av kulfragment ska bestå tills domen vunnit laga kraft. (Beslagsliggare 2021-
5000-BG140022, nr 1).

3. Beslagen av mobiltelefoner och SIM-kort, beslagtagna hos Abdullahi Karshe, ska bestå 
tills domen vunnit laga kraft. (Beslagsliggare 2022-5000-BG49814, nr 1, 2 och 3).

4. Beslagen av handskar, beslagtagna hos Abdullahi Karshe, ska bestå tills domen vunnit 
laga kraft. (Beslagsliggare 2022-5000-BG53260, nr 1 och 2, och 2022-5000-BG53261, nr 
1 och 2).

5. Beslagen av handskar ska bestå tills domen vunnit laga kraft. (Beslagsliggare 2022-5000-
BG41051, nr 4, 5, 6 och 13).

 
Häktning m.m.

Abdullahi Karshe ska stanna kvar i häkte till dess fängelsestraffet kan verkställas.
 

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Natalia Shafie Desta får ersättning av staten med 169 669 kr. Av beloppet avser 
114 855 kr arbete, 19 800 kr tidsspillan, 1 080 kr utlägg och 33 934 kr mervärdesskatt.

2. Denis Kajdic får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 117 756 kr. 
Av beloppet avser 86 520 kr arbete, 7 260 kr tidsspillan, 425 kr utlägg och 23 551 kr 
mervärdesskatt.

3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.
 

___________________________________
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ALINGSÅS TINGSRÄTT 
Rotel 1 
 

DOM 
2022-07-27 
meddelad i 
Alingsås

Mål nr: B 838-22

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

Tilltalad

SALAH Sofa Mohamed Ali, 20010715-1896
Frihetsberövande: Häktad
Kryddhyllan 23 Lgh 1903
424 39 Angered

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Nicklas Unger
KENNEDY ADVOKATBYRÅ HB
Box 5260
402 25 Göteborg

 
Åklagare

Kammaråklagare Andreas Lennartsson
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Borås
Box 624
501 13 Borås

 
Målsägande

1. IF Skadeförsäkring AB, 516401-8102
c/o Volvia
V400
106 80 Stockholm

 
2. Christian Moracanin

Ödmansgatan 3 Lgh 1201
418 76 Göteborg

 
Målsägandebiträde:
Denis Kajdic
c/o Advokaterna Hurtig & Partners 
Göteborg/Trestad Ab
Stampgatan 20 B
411 01 Göteborg

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Grovt rån, 8 kap 6 § brottsbalken
2021-11-14
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Åtal som den tilltalade frikänns från

Försök till mord, 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2021-11-14

 
Påföljd m.m.

Fängelse 4 år 6 månader
 

Lagrum som åberopas

29 kap 7 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

1. Mohamed Ali Saleh ska solidariskt med Abdullahi Karshe betala skadestånd till Christian 
Moracanin med 22 700 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från 
den 14 november 2021 till dess betalning sker.

2. If Skadeförsäkring AB:s skadeståndsyrkande avslås.
 

Förverkande och beslag

1. Beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Mohamed Ali Salah, ska bestå tills domen 
vunnit laga kraft. (Beslagsliggare 2022-5000-BG50394, nr 1).

2. För övriga bevisbeslag, se domslutet för Abdullahi Karshe.
 

Häktning m.m.

Mohamed Ali Salah ska stanna kvar i häkte till dess fängelsestraffet kan verkställas.
 

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Nicklas Unger får ersättning av staten med 180 098 kr. Av beloppet avser 108 150 kr 
arbete, 33 000 kr tidsspillan, 2 928 kr utlägg och 36 020 kr mervärdesskatt.

2. För målsägandebiträdes ersättning, se domslutet för Abdullahi Karshe.
3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.

 
___________________________________
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ALINGSÅS TINGSRÄTT 
Rotel 1 
 

DOM 
2022-07-27 
meddelad i 
Alingsås

Mål nr: B 838-22

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

Tilltalad

Hannad Yonis Awale, 20000531-4455
Borgmästarevägen 5 A Lgh 1202
441 50 Alingsås

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Ingegerd Källblad Nordin
Advokatbyrån Källblad Nordin
Göteborgsvägen 14
441 32 Alingsås

 
Åklagare

Kammaråklagare Andreas Lennartsson
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Borås
Box 624
501 13 Borås

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

Skyddande av brottsling, 17 kap 11 § 1 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2022
2021-11-14

 
Förverkande och beslag

1. Beslaget av mobiltelefon, beslagtaget hos Hannad Yonis Awale, ska bestå tills domen 
vunnit laga kraft. (Beslagsliggare 2022-5000-BG59473, nr 1).

2. För övriga bevisbeslag, se domslutet för Abdullahi Karshe.
 

Ersättning

1. Ingegerd Källblad Nordin får ersättning av staten med 101 460 kr. Av beloppet avser 
77 868 kr arbete, 3 300 kr tidsspillan och 20 292 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagaren har yrkat att Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah ska dömas för grovt 

rån och för försök till mord, samt att Hannad Awale ska dömas för skyddande av 

brottsling i enlighet med bilaga 1. 

 

Christian Moracanin, som har biträtt åtalet, har yrkat att tingsrätten ska förplikta Ab-

dullahi Karshe och Mohamed Ali Salah solidariskt att betala skadestånd till honom en-

ligt bilaga 2. 

 

If Skadeförsäkring AB har yrkat att tingsrätten ska förplikta Abdullahi Karshe och Mo-

hamed Ali Salah att solidariskt utge ersättning till försäkringsbolaget enligt bilaga 3. 

 

Abdullahi Karshe har förnekat brott. Han har vidgått att han var på platsen aktuellt da-

tum, men inte vid tidpunkten för händelsen. Inte heller har han sett någonting särskilt 

utspela sig. 

 

Mohamed Ali Salah har förnekat brott. Han kan ha varit i området eftersom han bott i 

närheten. Han har dock inget minne av att något särskilt hänt och har inte sett någon-

ting. 

 

Hannad Awale har förnekat brott. Han kan ha kört någon av de övriga som påstås, 

men har inte känt till något brott. Han har inte undanröjt några bevis om brott. 

 

Abdullahi Karshe har bestritt att betala skadestånd till målsägandena, men har vitsordat 

beräkningen av ränta som skälig. 

 

Mohamed Ali Salah har bestritt skadeståndsyrkandena men vitsordat yrkade belopp 

och ränta som skäliga i och för sig. 

 

Ingen av AK, Mohamed Ali Salah eller Hannad Awale har haft något ett erinra mot 

åklagarens särskilda yrkanden. 
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Både Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah har begärt att bli försatta på fri fot i 

samband med dom. 

 

UTREDNINGEN 

 

Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat vad som anges i bilaga 1 samt sakkun-

nigutlåtande och träffrapport. Förhör har hållits med Christian Moracanin, Abdullahi 

Karshe, Mohamed Ali Salah och Hannad Yonis Awale samt med vittnena Adam Jans-

son, Lennart Svensson, Conny Johansson, Camilla Johansson, Maria Svantesson, Ha-

met Morina, Robert Abrahamsen och Maria Juillard. 

 

Christian Moracanin har, utöver åklagarens bevisning, åberopat intyg som skriftlig be-

visning. 

 

FÖRHÖR 

 

Från förhören antecknas följande. 

 

Christian Moracanin 

 

Han har varit med på tre förhör, varav ett på brottsplatsen där polisen filmade förhö-

ret. Han hade aldrig träffat personerna som är tilltalade före händelsen.  

 

Det stämmer att han var i Alingsås aktuell dag eftersom han kört ett par till Alingsås, 

men han vill inte för deras säkerhet tala om vilka de är. Personerna släppte han av på 

en längre väg. Han har bara varit i stan vid tre tillfällen, men det kan vara vid kors-

ningen Prästgårdsvägen/Norra Ringgatan som det ser ut på kartan på s. 207 i förun-

dersökningsprotokollet. Efter att ha stannat till på en parkeringsficka såg han nybygget 

i området och körde in på närliggande parkering. Han tog en cigarett och gick och tit-

tade på arbetet. I slutet av byggarbetsplatsen kom han till en gräsmatta. Efter ytterligare 

en bit kom två herrar runt husknuten på den sista byggnaden. En av dem frågade efter 

en cigarett. Han bjöd på en, av märket Blå Winston. Den kortare fick också erbjudande 
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om cigarett, men denne sade nej. När han skulle tända såg han att mannen hade träd-

gårdshandskar på sig. De var grågröna med orange på. Det var 15–18 grader och folk 

gick i kortärmat. Han tyckte det var konstigt att de hade täckjacka och trädgårdshands-

kar. Det stämmer som står på s. 201 i förundersökningsprotokollet att han inte tror att 

han skulle ha reagerat om någon hade haft skinnhandskar. Det hade varit mer normalt. 

 

Det kändes olustigt och han blev inte riktigt lämnad i fred. Männen följde honom förbi 

ålderdomshemmet, varifrån en person kom ut. Den som rökte hälsade på personen 

som kom ut. De gick vidare mot parkeringen. Han hade en olustkänsla hela tiden se-

dan han sett handskarna. Han vände nedåt på gatan igen för att se om männen skulle 

fortsätta följa med. De vände också. Han funderade på att rusa till bilen och tänkte att 

han inte skulle klara det. De fortsatte vara runt honom på var sin sida. 

 

Framme vid sin bil, när han skulle runda sitt bagageutrymme, tog den långe mannen 

fram en pistol. Där var det mer upplyst än i övrigt runt bilen, men han kan inte säga att 

ett åsyna vittne skulle ha sett vapnet. I början visade mannen bara vapnet, men sen un-

der tumultet hade han vapnet i ansiktet hela tiden. Det kan ha varat allt mellan tre och 

15 minuter. Själva tumultet var dock kanske inte var så långt. Runt nacken och över 

magen hade han en väska som han använder när han kör taxi. Väskan är stor så den 

syns. Det var i väskan bakom nacken som den kortare mannen ryckte och det stämmer 

som antecknats från förhör på s. 202 i förundersökningsprotokollet att den kortare kil-

len nästan ströp honom genom att dra i väskremmen. Tre gånger skrek han på hjälp 

tror han, men han såg ingen i området. Det var bara pistolen han såg. Mannen som 

höll i pistolen hade fingret på avtryckaren. Han försökte komma in i bilen, men män-

nen försökte slita ut honom. Han trodde att den långe skulle hoppa in. Den korte tog 

en svart påse ur bilen, med liknande material som det på bilden på s. 209 i förunder-

sökningsprotokollet. Männen ville ha hans väska och därför blev han glad över att en 

av dem tog boxarna och försvann. Det var dock pistolen som var hans bekymmer. 

Han trodde det var ett jugoslaviskt polisvapen, mindre än det som kulan sen visade sig 

ha kommit från. Mannen som tagit boxarna sprang åt det hållet de promenerat från 

och fortsatte in mellan husen. När han själv fick in foten i bilen startade han den. Han 

tappade i det skedet fokus på den långe. När den första personen tog sig därifrån 
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hände det något med den andre också. Han själv släpptes, men han såg inte var den 

långe tog vägen.  

 

Boxarna som låg i baksätet säljer han, nya för ca 1 000 kr styck. Det stämmer som ri-

tats ut på s. 207 i förundersökningsprotokollet även om den blåa stjärnan ska vara di-

rekt bredvid bilen. Han ändrade positionen för händelsen från det första förhöret till 

det vid vallningen för det kändes mer rätt då. Det stämmer som visas på den film som 

åklagaren spelade upp från förhöret på gärningsplatsen. När han körde i väg gick det 

antagligen på automatik och åt det håll han sist promenerat på, kanske för att han var 

stressad efter att precis ha haft en pistol riktad mot sig.  

 

Han såg det som en möjlighet att sätta sig i bilen och dra. Han körde ut på vägen från 

ålderdomshemmets sida, antagligen snabbare än man brukar från en parkering. När 

han svängt ner mot ålderdomshemmet kom han på att den andra kanske hade sprungit 

ditåt. Bakdörren var lämnad öppen, vilket gjorde att han gasade på för att dra igen den 

när han körde ut från parkeringen. Han körde där de hade gått tidigare. Han backade 

och körde allt han kunde. Det kan ha sett ut som han jagade någon. Mannen var redan 

i slutet av parkeringen när han startade bilen. Han stannade bilen och tänkte tanken att 

han skulle se sig omkring. Det var den längre mannen som tidigare hållit i vapnet var-

för han försökte se sig om för att se om han kunde se honom. Det var inte många me-

ter han körde innan det kom ett hål i rutan. Han hann inte kliva ur, men öppna dörren 

och kanske hann han sätta ner ena foten i marken innan skottet avlossades. 

 

Han körde vidare mot gågatorna, svängde ut och fick stanna för rött vid korsningen. 

Fönsterrutorna på bilen var helt uppdragna. Det kändes lite konstigt i höger arm. Hans 

jacka hade täta resår, men när han tog tag i armen så forsade det ut en massa blod. Pa-

niken ökade och han undrade om han hade blivit träffad på något mer ställe, försökte 

stoppa blödningen och försökte ringa Maria Juillard, Mia, hans särbo. Det var henne 

som bilen var skriven på stod på. Han tog av sig skärpet och försökte ringa samtidigt, 

ringde kamraten Robban, som han trodde var Mia, lade och fick sen tag på henne. Tro-

ligen ringde han 20 gånger innan han kom fram till henne. Bland annat försökte han nå 

henne via hennes mamma. På motorvägen mot Göteborg pratade han med Mia och 
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hamnade till slut på Östra sjukhuset. Mia sade att han skulle stanna under färden och 

ringa ambulans. I bilen på vägen ner förstod han att han inte blev träffad någon annan-

stans, men hade dödsångest hela vägen ner till sjukhuset. När han såg att det inte var så 

farligt släppte ångesten. Han väntade utanför sjukhuset på att Mia skulle komma fram 

dit.  

 

Mia och han var sambor 2017–2018. De har fortfarande en relation. Robert Abra-

hamsen, Robban, är en av få som han har kontakt med fortfarande från sitt ”förra liv” i 

missbruk. Det nya livet som innebär att han testar att göra något nytt som fungerar bra 

började 2011. Han arbetar som taxichaufför. 

 

Av killarna i Alingsås var en lång och en lite kortare, men bredare. Den längre hade en 

jacka, med handen i fickan hela tiden. Denne tog emot cigaretten med handske på och 

tog inte upp den andra handen. Han tror att den kortare mannen hade en röd jacka och 

den längre en huvudbonad. Det var två svarta män. Männen var troligen från Sverige 

eftersom de pratade svenska utan brytning.  

 

Blå Winston är den cigarett han hade med sig. Det var tjejens cigaretter vilket han tror 

att han nämnde för polisen. Hans jacka var uppknäppt vid händelsen, vilket den inte är 

på inspelningen från brottsplatsen och jackan var inte lika ”uppblåst” som den på fil-

men. Vid första telefonsamtalet hade han inte inga tankar alls kring vem han ringde 

utan ville bara höra Mias röst. I efterhand var det första polisförhöret kanske komiskt. 

Han trodde först att det hade hänt i Lerum, sen Gråbo. Det kan ha blivit så snurrigt 

för att han hade så många på sjukhuset runt sig. När han beskriver händelsen i första 

förhöret så är det inte mycket som beskrivs. Han kan inte förklara det, men svarade 

nog bara på det som någon frågade efter. 

 

Han vet inte varför detta hände just honom. Det var Mohamed Ali Salah som hade röd 

jacka samt den längre som hade mössa eller liknande. 

 

Efteråt har det givetvis varit jobbigt. Han har aldrig blivit utsatt för något liknande tidi-

gare och hade stora humörsvängningar, gick från inget sovande till bara sovande. Han 
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kunde inte jobba som vanligt och har inte satt sig i en taxi sedan dess, varken privat el-

ler på jobbet. Han är emellertid fortfarande anställd. Han gick till psykolog under janu-

ari-maj samt hade ett samtal med psykologen inför förhandlingen. Han fick en sjuk-

skrivning från sjukhuset. Han minns inte hur länge, kan ha varit tre/fyra veckor. Det är 

rätt meningslöst med sjukskrivning när man kör taxi.  

 

De han skulle köra till Alingsås är bekanta till honom. Han har inte under något av för-

hören velat säga vad de heter. Väldigt många visste om händelsen innan han kom ut 

från sjukhuset. Personerna som han hade kört sade, före första förhöret, till honom att 

de inte ville att han skulle säga vilka de var. Han hade berättat för dem hur deras särbo 

blivit behandlad. Inte heller berättade han för dem på sjukhuset att han ställt sin bil ut-

anför sjukhuset eller om Mia. Det första vet han inte varför, men han ville inte att Mia 

skulle bli mer indragen. Det kan stämma som anges på s. 197 i förundersökningsproto-

kollet från det första förhöret att han svarade att det var Mia som hade kört honom till 

sjukhuset. Han mindes inte då var han ställde bilen, men det var på den stora parke-

ringen bakom pressbyrån. Han tog en rökpaus och väntade in Mia utanför sjukhuset. 

Det verkar som att Mia har parkerat om bilen. Mia kom till sjukhuset minuten efter det 

att han kom dit. Han hade hunnit ta av sig jackan. Vem som lagt en blodig kompress i 

bilen vet han inte.  

 

När det i sms anges något om box handlar det om kartor med Tramadol, 100 stycken.  

 

Abdullahi Karshe  

 

Det som påstås ska ha hänt var för åtta månader sedan. Den aktuella dagen var som 

vilken som helst för honom. Att han åkte taxi var inget konstigt, särskilt inte som han 

blev av med sitt körkort i mitten av oktober. Ibland åkte han ensam och ibland med 

Mohamed Ali Salah. Han brukar vara i Noltorp och har flera vänner som bor där. Den 

aktuella dagen kan de har hängt med varandra och kanske spelat. Det syns på mastupp-

kopplingarna att de varit tillsammans. Han kan ha promenerat genom Plantagen för att 

komma till skateparken.  
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På vägen dit mötte han en person som sade hej, är det dig jag ska träffa. Han tyckte det 

var skumt. Vid tidpunkten rökte han Blå Winston. Personen frågade om han kunde få 

en cig. Han själv är ofta där och röker på. Man ser att han rör sig tillbaka till Noltorp, 

ringer och äter mat. Hade han inte sett polisens utredning över mastuppkoppling hade 

han inte kommit ihåg något av dagen.  

 

Han växte upp med Mohamed Ali Salah. De är bra vänner, hörs eller umgås varje dag. 

Hannad Awale är han bekant mer, kanske något mer än så. De gick i gymnasiet tillsam-

mans. Det är möjligt att han var och käkade med Hannad Awale. De pratar och träffas 

möjligtvis i affären och äter ibland tillsammans. Han dras till sina landsmän.  

 

Han har inget direkt fast boende. Ibland är han i Stockholm, ibland i Göteborg. Det är 

ett känsligt ämne eftersom han har tjafsat med sin familj. Familjen bor på Muskotga-

tan 20 där han är skriven. När han är i Alingsås är han på Borgmästarevägen 7 B ef-

tersom hans vän har tillgång till aktuell lägenhet där genom en familjemedlem. Det är 

Mohamed Ali Salah. Annars sover han hos kusiner i Göteborg, ibland hos sin syster. 

Pappret som hittats i lägenheten i Alingsås kan han ha lämnat eller glömt där. SIM-kor-

ten m.m. är inget han kräver tillbaka, men en del av det kan vara hans. Till exempel ett 

kort som tillhör nummer som han använt. En handske som hans DNA hittats på kan 

han ha haft. Han har inte lagt märke till om någon annan är där, men Mohamed Ali Sa-

lah kan vara i lägenheten också när han själv är där. Den tillhör en person som heter 

Kalif Kalif som han känner. De är också uppvuxna tillsammans. Han vistas i lägen-

heten och därför är det inget konstigt att hans DNA finns på sakerna.  

 

Han har befattat sig med vapen, dömdes för vapenbrott 2019. Det har han dock inte 

gjort annars. Han vet inte varför det är en tändsatspartikel på handsken där hans DNA 

fanns. Han har inte tillgång till eller tillstånd till vapen. Det stämmer att numret som 

slutar på 15 tillhörde honom och att han hade det den aktuella dagen, eftersom han kan 

se hur den telefonen rört sig. Han känner folk i Noltorp på Citronen-området. Varför 

han tog sig dit vet han inte, men det är inget konstigt. Det är möjligt att han och Moha-

med Ali Salah åkte taxi ihop den aktuella dagen. Exakt vart han skulle den aktuella da-

gen vet han inte, men han tror det var till parken.  
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Han tror att han var ensam på väg till parken eftersom han var det när han lämnade ut 

en cigarett. Om han skulle träffa någon i parken vet han inte och har inte någon upp-

fattning om tiden. Han såg en man som inte var så lång. Jackan satt ganska tajt och ma-

gen syntes mycket, det var Christian Moracanin. Han kan inte säga 100 säkert, men han 

lade märke till dennes bil eftersom det var en bil som civilpolisen brukar ha. Han kan 

ha sett en rörelse i baksätet. Det var kanske tio-femton minuter som han hängde kvar 

vid parken. Han vet inte varför men mastuppkopplingarna talar för att han gick mot 

Citronen. Han har passerat förbi i Brunnsparken några gånger och det är möjligt att 

han gjorde det även denna dag.  

 

Han märkte ingen polisaktivitet den aktuella dagen och är inte alls inblandad i vad som 

sägs. Han fick reda på att något hänt samma dag tror han, den 14 november 2021, ge-

nom gruppchatt och sociala medier. Det skulle ha gällt någon skjutning.  

 

Cigaretten kan han mycket väl ha fimpat på parkeringsplatsen. Det är möjligt att det är 

på den plats där målsäganden blivit rånad. Han minns knappt det han själv gjort den 

här dagen så han minns inte om de sågs. Om han minns rätt har han inte sett Moha-

med Ali Salah på platsen den här dagen. Mohamed Ali Salah ringer taxi uppkopplad 

från samma mast, men han tror inte han var tillsammans med denne. 

 

Det är normalt att de har uppehåll i telefonkorrespondensen den tid när händelsen ut-

spelar sig, ibland är det så. Han känner en som heter Telman i förnamn, men kan inte 

svara på varför han ringde denne kl. 18.01. Han ringer Telman dagligen. Det kan gälla 

allt möjligt. Inte heller vet han varför han ringer Hannad Awale 18.04 eller vad det gäl-

ler när denne ringer honom kl. 18.10. Att han därefter söker Mohamed Ali Salah kan 

bero på att det är hans vän. Varför han åter ringer Hannad Awale kan han inte förklara, 

men det är inte konstigt. Ett något längre samtal har han med Mohamed Ali Salah kl. 

18.22, men om vad minns han inte. Det är möjligt att de var ute och åt, vilket inte är 

konstigt. Det är möjligt att Hannad Awale och han åt på McDonalds. Om Hannad 

Awale använde sitt kort eller inte vet han inte heller. Sen, 18.50, ringde han Mohamed 

Ali Salah igen, ett samtal om 37 sekunder, men vad det handlade om vet han inte. Han 
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tog sig antagligen till Göteborg för att han kommer därifrån, men minns inte resan. 

Det har hänt flera gånger och det är möjligt att han fick skjuts.  

 

Han har inte berättat för polisen om det han berättat i dag. Det kan vara farligt för ho-

nom och hans familj om man pratar med polisen. Han är från Angered och det är 

många som inte gillar när man pratar med polisen och andra har koll på förundersök-

ningar och liknande. I dag pratar han för att bevisa att han är oskyldig. Det är skillnad 

på att prata med polisen och att prata med domstolen. Han har inte velat prata på häkt-

ningsförhandlingen heller. Han anser inte att häktning är rättegång på riktigt. Han har 

inte sagt någonting till polisen, inte svarat alls. Det kan stämma att han visat med han-

den att han inte velat svara.  

 

Det kan ha varit så att han inte köpt så mycket i Alingsås under en månad, vilket kan 

bero på att han inte hade pengar på kortet. Det är inte så att han hållit sig borta. Han 

brukar inte använda trädgårdshandskar. Ibland, när han jobbade i Volvo, hade han 

dock sådana. Det finns många på Muskotgatan. Han vet inte om det är hans, men det 

kan stämma att han haft dem på sig. Han brukar dock inte gå runt med sådana hands-

kar. Han bor inte på Muskotgatan 20, men både hans syster och bror bor på adressen 

så därför hittas många handskar där. De kan också ha använts vid trädgårdsarbete.   

 

Han är 189 cm lång. (Ställer sig upp). Han har läst förundersökningsprotokollet till 

stora delar, men inte anpassat sina uppgifter till innehållet i det.   

 

Mohamed Ali Salah 

 

Han känner Abdullahi Karshe som en barndomsvän och Hannad Awale är också vän 

till honom. Var han bodde i november minns han inte, men hans adress är Kryddhyl-

lan 23 i Angered, där han alltid bor. I Alingsås har han dock en familjemedlem som bor 

vilket gör att han kommer till Alingsås då och då. Det händer att han sover i Alingsås 

också, på Borgmästarevägen. Det är den lägenhet som Abdullahi Karshe har nämnt.  

Han har bott där med familjemedlemmen och Abdullahi Karshe, men de har inte varit 

där alla tre samtidigt. De gillar Alingsås och har vänner här som de brukar umgås med. 
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När han är i Alingsås är han i Stockslycke och då och då i Noltorp. Han känner till 

Brunnsparken eftersom han passerar den när han är på väg till Noltorp. 

 

Man kan inte glömma om ett rån skett i närheten. Han har aldrig varit nära skjutvapen, 

har inget intresse för det och har ingen rätt att inneha vapen. Bilderna på vapen i hans 

telefon är från en grupp från vilken bilderna sparas när han tryckt för att se dem. Han 

klickar på allt möjligt. Något minne av att ha träffat Abdullahi Karshe eller Hannad 

Awale den aktuella dagen har han inte. Han röker inte. Eftersom han bara pratar om 

sig själv vill han inte svara på om han känner en person som heter Kalif Kalif. Kortet 

som innehållit ett SIM-kort kan vara hans. Det är inget konstigt att det ligger i lägen-

heten. Varför vet han inte, men han har ju varit där. Det är inte hans saker som hans 

DNA finns på, men han kan ha rört dem. Det stämmer att hans nummer slutar på 32. 

Det nummer som slutar på 84 är hans gamla nummer. När han fick en massa samtal 

från dolt nummer så bytte han nummer. Någon annan kan ha lånat telefonen kortva-

rigt när de velat logga in på Snapchat eller söka något. Då har han varit i närheten. 

Namnet ”Deebo” är Hannad Awale som också är tilltalad i målet.  

 

Han brukar träna på gym. I Alingsås tränar han på två olika gym, ett centralt och ett 

vid Vimpeln. Där är han medlem, men Hälsostudion känner han inte till. Det är kons-

tigt att han är vän med gymmet på Facebook eftersom han inte använt det sociala me-

diet sedan 2015. Det finns ett Facebook-konto på hans telefon som inte är hans, men 

vems det är vill han inte svara på.  

 

När han köper saker betalar han med kort och ibland med telefonen. Han brukar inte 

swisha. I telefonen har han sitt bankkort, tokaniserat, kopplat till det fysiska kortet. 

Skulle han låna ut kort så är det det senare fysiska han lånar ut. Varför han byter num-

mer för swish vet han inte, har ingen kommentar till att hans hållare till Swish-kortet 

fanns på Borgmästarevägen och minns inte varför han bytte tre dagar efter händelsen. 

Varför han byter till ett telefonnummer som slutar på 40 har han ingen förklaring till. 

Att han swishat med sitt telefonnummer och sen avslutat det 85 gånger vet han inte el-

ler minns inte. Det kan dock stämma.  
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Han brukar handla vid ICA Maxi på Vimpeln. Det är suddigt på kameran från Willys så 

han vet inte om det är han som syns på åberopad bild. Inget är likt och inget skiljer sig. 

Det skulle kunna vara han, men han minns inte. 

 

Eftersom han inte minns den aktuella dagen kan han inte svara på om telefonkontak-

terna med honom stämmer. Vad som gäller Abdullahi Karshe kan inte han svara på. 

Någon taxiresa minns han inte, men det förekommer att han åker taxi när han ska ta 

sig någonstans och det är långt att promenera. Han minns inte att han ringt och beställt 

en taxi till Hälsostudion. Taxin körs till Borgmästarevägen, men även om åklagaren 

anger att det är ett sammanträffande minns han det inte. Några kommentarer till att 

han gått ovanligt långt enligt hans hälso-app har han inte.  

 

Han visste inte att det hade skett en skjutning i Alingsås. Det fick han reda på först när 

han blev gripen. Trots att han är bra vän med Abdullahi Karshe har han inte fått reda 

på det tidigare. Varför han ringer Abdullahi Karshe vet han inte och minns inte samta-

let. Inte heller minns han om han hade kontakt med eller träffade Hannad Awale den 

här dagen. Det har aldrig hänt att Hannad Awale köpt mat till honom. Han har inget 

minne av att ha åkt taxi tillbaka till Stockslycke. 

 

Att det från telefonanalysen som polisen gjort visar sig att ett meddelande från Abdul-

lahi Karshe kommit till honom, s. 67 i förundersökningsprotokollet vill han inte prata 

om. Det var länge sedan. Han har inte rånat någon eller skjutit någon.  

 

Han är 176 cm lång eller kanske 177 (reser sig upp).  

 

För att försörja sig lånar han pengar av familjen eller får av dem. Kanske uppgår det till 

2 000 kr per månad. Han hade inget arbete under 2020 eller 2021. Vad de 18 swisharna 

som skett enligt utdrag på s. 290 0ch 291 i förundersökningsprotokollet avser minns 

han inte, men de är till vänner. Insättningarna om 1 500 kr respektive 3 700 kr på hans 

konto minns han inte vad de avser.  

 

17



   

ALINGSÅS TINGSRÄTT 
 
Rotel 1 

DOM 
2022-07-27 

Mål nr: B 838-22 
 

 
 
 
 
Hannad Awale 

 

Han bor på Borgmästarevägen 5 A sedan 2010/2011 och är välbekant med Alingsås. 

Ibland är han i Göteborg eller Borås. Han känner Abdullahi Karshe och Mohamed Ali 

Salah, har träffat dem ute. De är från Somalia alla tre och snackar brudar, fotboll och 

andra vanliga grejor. Ibland träffs de ute och käkar. Det är dock vanligare att de pratar i 

telefonen med varandra. Under aktuell tid arbetade han mycket. De tog en promenad 

ibland och käkade på McDonalds. Han har träffat de två andra i Stockslycke så han an-

tar att de bor där.  

 

Det brukar vara han som kör eftersom han har tillgång till bil och har körkort. Det är 

inget ovanligt att han skjutsar och att de umgås vid bilen. Han har tillgång till en Mer-

cedes, hans pappas bil. Både pappan och han använder den. Han tror att han känner 

några gamla klasskamrater i Noltorp. Han arbetade som fordonsmontör, men det var 

som anställd på bemanningsföretag så han skickas runt på olika ställen.  

 

Han vet inte, eller minns inte, varför Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah sökt 

honom den aktuella dagen, eller varför de sökt varandra såsom telefonanalysen visar. 

Det kan vara så att han och Abdullahi Karshe träffades, men han minns det inte. Han 

gillar McDonalds och äter mycket blandat där. Han kan ha köpt till honom och Abdul-

lahi Karshe eller till andra. Han har även handlat på ICA Maxi. Det kan stämma att han 

varit i Göteborg där han brukar vara, äta och träffa vänner. Det kan även stämma att 

hans och Abdullahi Karshes telefoner förflyttat sig tillsammans till Göteborg. Varför 

han köpte två drickor minns han inte, men han kan dricka två drickor själv. Varför han 

ringde till Mohamed Ali Salah vet han inte, det är inget ovanligt. Eftersom han arbe-

tade natt började han arbeta vid 18-tiden. Han har inte någon kommentar till varför 

han var tillbaka i Alingsås vid 23-tiden eftersom han inte minns dagen, men det kan 

stämma att han skjutsade någon och kom tillbaka till Alingsås. 

 

Han har inte hjälpt någon av de inblandade och har inte tillgång till skjutvapen. Har 

aldrig varit i närheten av det och har inget tillstånd till att ha vapen. Varför hans DNA 

finns på handskar som finns på Borgmästarvägen vet han inte, inte heller varför det 
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finns en tändsatspartikel på den. Det är dock den typen av handske som han använde 

på arbetet så han kan ha fått den med sig hem. Varför den hamnat i den andra lägen-

heten vet han dock inte.  

 

Det kan vara så att Abdullahi Karshe greps i en bil som har med honom att göra, men 

han har inte lånat ut bilen. Sedan februari har de haft en hyrbil eftersom deras egen 

blev krockad. Varför Abdullahi Karshe greps i en bil som tillhörde honom eller hans 

pappa vet han inte. Han har inte skyddat någon eller undanröjt något som har med sa-

ken att göra. Det är han helt säker på. Om han känner Kalif Kalif vill han inte kom-

mentera eller om denne var förare av bilen som Abdullahi Karshe greps i. Han har 

ingen kommentar till varför någon annan hade bilen än han och hans pappa. 

 

Adam Jansson 

 

Vid händelsen hade han arbetat i drygt två år som polis. De befann de sig i Nolby när 

de fick larm om en skjutning i Brunnsparken och att någon skulle ligga där skadad. Det 

var två bilar som kunde åka dit. De bestämde snabbt att de skulle stanna innan bryt-

punkt och fick beslut om mer utrustning. De stannade vid Elon, några hundra meter 

från platsen och fortsatte till fots. De hade ingen mer information än att någon skulle 

ligga där skjuten. De ropade på hundförare som anslöt en stund senare, men troligen 

ganska snabbt. De hittar ingen skadad och ingen annan heller. Efter hand kom ett par 

vittnen fram som också är hörda. Hans roll blev att hålla platsen tills han åkte in och 

avrapporterade.  

 

Vid Afzeliusskolan kom en man ner och gav sig tillkänna. Kanske var han en av inring-

arna. Mannen pekade ut en plats där det stått en bil och ett par män. Det hade varit 

högljutt. Utredare kom till platsen vilket resulterade att de hittade cigarettfimpen i ut-

redningen. Vittnet pekade också ut en annan plats lite längre bort som skulle vara plat-

sen för skottlossningen. 
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Maria Svantesson 

 

Hon och hennes dotter var på väg till affären när hon såg en crosscykel med två killar 

bredvid. Hon såg mest den man som stod närmast henne. Han var ca 185 cm lång, hå-

ret klippt på sidorna och tvinnat upptill, träningskläder på sig och en blockmönstrad 

jacka med tre olika färger över jackan. Mannen var mörk i hyn och hade mörkt hår. 

Även den andre mannen hade mörk hy. Hon reagerade eftersom det brukar vara me-

delålders män som missbrukar i parken. Dessa stod och tittade mot förskolan som om 

de väntade på att något skulle hända.  

 

Maria Juillard 

 

Hon och Christian Moracanin var sambor för ca fem år sedan. De har numera olika 

bostäder men är tillsammans. Christian Moracanin ringde henne och berättade att han 

hade blivit skjuten. Det var lösryckta meningar. Hon skrek att han skulle ringa en am-

bulans eftersom han sade att det blödde så mycket. Det var förfärligt så hon var väldigt 

stressad. Hon blev så stressad att hon körde fel och då har hon ändå arbetat på Östra 

Sjukhuset.  

 

Hon pratade med Christian Moracanin hela vägen tills hon mötte honom på besöks-

parkeringen. Där satt han lutad mot ett träd täckt av blod. Det var en förfärlig syn. Han 

var vid medvetande, pratade med henne och var ganska klar. Hans värsta chock hade 

minskat eftersom han nog förstod att han skulle överleva. Hon kände sig inte lika säker 

och hade aldrig sett så mycket blod i hela sitt liv. Hon minns inte exakt vad de pratade 

om. Christian Moracanin hade dragit åt runt sin arm för att försöka strypa blodflödet. 

Christian Moracanin sade att han skulle gå till akuten. Hon sade att hon skulle komma 

alldeles strax eftersom hon ville flytta bilen så att ingen skulle bryta sig in i den. Det var 

ett hål i rutan. Hon backade in den mot en betongmur. För att skydda sig mot blodet 

tog hon plastpåsar som hon satte sig på. Hon minns inte riktigt, men tror att hon ve-

vade upp rutan. Därefter hoppades hon på att bli insläppt vilket hon inte fick.   
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Efteråt har hon förbannat sig att hon inte gick med honom. Hon ringde en arbetskam-

rat och berättade vad som hänt och sade att hon skulle ta hem bilen. Hon var i chock. 

 

Den första tiden efter händelsen var Christian Moracanin oerhört rörig, förvirrad, hade 

svårt att hålla tråden och svårt med tidsuppfattning. Han var arg, ledsen och rädd samt 

pendlade mellan gråt, oro och smärtor. Han kunde inte köra bil eller flexa handleden 

ordentligt. Fortfarande sover han dåligt och har fått hjälp med samtal hos en psykote-

rapeut. Hon tror att han har något tillfälle kvar. Det är möjligt att hon tog Christian 

Moracanins akutväska ur bilen. Det var ingen diskussion om hon skulle följa med, hon 

skulle komma direkt efteråt. Det stämmer som står antecknat från förhör på sidan 237 

i förundersökningsprotokollet att Christian Moracanin inte ville att hon skulle komma 

in utan åka hem. Vad han ville skydda henne mot vet an inte, kanske från att bli indra-

gen i något. Hon visste inte var han var när han blivit skjuten. Hon har för sig att han 

sagt att han skulle göra något, men inget om att han skulle till Lerum eller Alingsås. 

Han skulle hjälpa någon och installera IP-tv box.  

 

Hon har inte undanhållit något under utredningen. Det ringde en kvinna som sade att 

hon heter Kerstin som skulle vara polis. Hon fick inte motringa utan denna sade direkt 

att hennes bil hade setts. Det lät helt befängt när kvinnan ringde. Hon bestämde sig att 

hon inte ville prata med henne. Hon visste inte att Kerstin var från polisen. Hon har 

aldrig befunnit sig i en liknande situation, att någon blivit skjuten. Hon kunde inte 

tänka klart och var nog bara glad att se Christian Moracanin när hon kom till sjukhuset.  

 

Hamet Morina 

 

Han kör Taxi för Alingsås taxi och minns att polisen pratat med honom om en taxi-

resa. En person hade beställt en resa från en viss plats, Hälsostudion, men ingen kom 

ut och ingen svarade när han ringde upp. Det kom sen ett samtal tillbaka från numret 

han ringt upp. Han sade till personen att det var taxi, personens bokade bil. Mannen 

sade att han var på fel adress så han åkte och hämtade upp personen där denne var. 

Det var inte så långt ifrån, förbi Willys in på Skolgatan och ned till höger igen. De 

21



   

ALINGSÅS TINGSRÄTT 
 
Rotel 1 

DOM 
2022-07-27 

Mål nr: B 838-22 
 

 
 
 
 
småpratade och han körde kunden dit denne ville. Hur mannen såg ut minns han inte, 

men det var en ung kille och inget verkade skumt.  

 

Han berättade också att det hade hänt en incident i Alingsås. Han tror att de mötte två 

polisbilar när de körde förbi Circle K. I bilen var det bara allmänt prat. Resan var bo-

kad till Stockslycke. Det bokade namnet kan ha varit Omar och kunden kan ha varit 

från Somalia i 19–25-årsåldern. Han uppfattade en jacka, men minns inte färgen på 

den. Mannen hade tunga lite välfyllda påsar med sig. Han tänkte att mannen kanske 

handlat och inte orkade gå hem. Det kan stämma om de var vita, men han är osäker. 

Det såg ut som IKEA-kassar, men kan ha varit från mataffär. Han tyckte en kasse såg 

tung ut efter hur den blev lyft.  

 

Robert Abrahamsen 

 

Han har känt Christian Moracanin länge och eftersom de ingår i samma program på 

substitutionsmottagningen. De har gemensamma intressen såsom hundar och pratar 

med varandra ibland. Christian Moracanin var i Kortedala och hälsade på när han be-

rättade att han hade någon körning, taxi eller liknande, till något ställe. Det var på da-

gen innan det blev mörkt. Sen vet han att han fick ett samtal från Christian Moracanin. 

Det var vid 19-tiden. Christian Moracanin hade panik enligt vad han förstod på rösten. 

Denne skrek att han hade blivit skjuten. Han själv hade lite svårt att förstå det eftersom 

de hade träffats strax innan. Han sade inget mer utan skulle ringa till sin tjej eller nå-

gon. Det lät som att det precis hade hänt när Christian Moracanin ringde. Det råkade 

bli så att denne ringde till honom. Det stämmer att han och Christian Moracanin träf-

fats och pratat efteråt om detta. Han har berättat att händelsen satt sina spår, att han 

har svårt att sova och att han pratat med psykolog samt fått PTSD. 

 

Han och Christian Moracanin är ganska goda vänner. Denne hörde av sig ganska 

mycket senare och berättade hela situationen. Han ville inte lägga sig i för mycket. Det 

finns inget upplägg där han och Christian Moracanin säljer saker. Han känner inte igen 

att Christian Moracanin och han skulle ha ett förhållande till någon som heter Ken.  
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Conny Johansson 

 

Det var i november och han var på väg till en gudstjänst i Landskyrkan som började kl. 

18.00. På parkeringen vid gamla Afzeliiskolan hörde han ett vrål nerifrån. Han såg vif-

tande och dunkande. Det lät som de slogs eller brottades. Det hördes tumult och ett 

vrål igen. En bildörr slog igen. Bilen backade i full fart och kördes sen mot honom, 

över en refug och sen i väg. Han tror bilen körde mot Drottninggatan eftersom den 

körde över refugen. Hans fokus var på bilen som han fokuserade på och memorerade. 

Det kändes inte bra så han genade över gräsmattan vid hyreshuset. Han uppfattade inte 

hur många som var i bilen. När bilen kört i väg såg han två personer springa ner mot 

Brunnsparken. De tappade något, böjde sig ner och tog upp det de tappade. Vad det 

var vet han inte och det hördes inte vad personerna sade, kanske var det en telefon, 

men det verkade viktigt för båda. De sprang gemensamt hela tiden han såg dem. Nå-

gonstans där hörde han en smäll som han tolkade som ett pistolskott. Det lät som 

smällen kom från Brunnsparken, med det ekade något mellan husen som byggdes. Han 

stod på samma ställe hela tiden och fortsatte ut mot Savannen mot Pingstkyrkan och 

Landskyrkan. Han ringde till polisen och berättade vad han visste.   

 

Det var unga personer som var snabba, smidiga och vänner som han uppfattade det. 

Registreringsnumret på bilen som antecknats på s. 250 i förundersökningsprotokollet 

från hans förhör stämmer säkert. Han hade memorerat det då. Det kan också stämma 

att han i förhör som antecknats på angiven sida sagt att de kan vara kortare än han, vil-

ket de flesta är, samt att de var 170 cm. Han såg inte personerna så bra och är inte sä-

ker på om de bar på något tungt. Han har bara sett bilen en gång, men det stämmer, 

när han blev påmind att han tror att han såg den igen, som anges på s. 252 tredje 

stycket i förundersökningsprotokollet. Det var också en herrgårdsvagn. 

 

Camilla Johansson 

 

Hon arbetade på Brunnens äldreboende den aktuella dagen. De delade ut mat vid 17–

18-tiden eftersom de boende äter vid 17.30. Hon hörde gap och skrik långt bortifrån 
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samt tänkte att det var kids som busade. Hon hörde sen ett skott och tänkte att de sköt 

smällare.  

 

En boende som brukar sitta utanför berättade för henne att han sett två män komma 

springandes. Den förste hoppade över staketet mot gamla Prästgården. Den andra 

sprang efter och avfyrade ett skott. Hon tyckte skriken kom från Brunnsgården, men 

har ingen uppfattning om varifrån skottet kom. Brukaren ville inte prata med polisen 

om detta. Han har ett visst förtroende för henne, men han sade inget om hur killarna 

såg ut. Han berättade att den som sprang efter den ande sköt mot den förste. 

 

Lennart Svensson 

 

Han bodde på andra våningen och befann sig i stora rummet när han hörde ett ljud 

som han inte kunde klassa riktigt. Det var någon form av skrik. Han gick ut på bal-

kongen eller stod vid fönstret och såg en bil på den stora parkeringen. Det var en bil 

som snabbt backade tillbaka. Dessförinnan hade någon hoppat ur bilen eller stod utan-

för bilen och sprang i väg. Bilföraren körde mot den som sprang i väg ca 100 meter. 

Den förföljande bilen öppnade dörren. Han hörde ett skott och dörren drogs igen. 

Strax efter ringde han polisen.  

 

Han uppfattade att det var en mansperson som han fick en känsla av var kort. Det var 

mörkt. Mannen sprang längs parkeringen och försvann bakom bilarna. Han tror att 

personen sprang på Prästgårdsgatan bort från Drottninggatan, mot äldreboendet. Bilen 

fortsatte, han hörde ett skott och såg en eldsflamma.  Han trodde att personen flydde 

och att någon följde efter. Han tänkte att det var någon från bilen som sköt. Han såg 

lite snett bakifrån. Inledningsvis såg han en annan mansperson 10–20 meter från den 

parkerade bilen som sen förföljde personen som sprang. Han fick känslan av att det 

var en förbipasserande.  

 

Han ringde polisen och tror att det var en person som ringde honom några dagar se-

nare. För den förste han pratade med beskrev han vad han hade sett. Han kan ha pratat 

med ytterligare någon. Det stämmer att han visade parkeringen för polisen, var bilen 
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stod parkerad. Han kan ha visat spår av däck. Det kan ha varit i kontakt med den första 

polisen. Han tyckte det tog lång tid för att komma fram. Sen tog det kanske tio minu-

ter. Det var nog inom en halvtimme från händelsen som han visade platsen. På kartan 

visar han att bilen stod ca 10 meter från ”refugen” upphöjningen. Han såg personen 

också och bilen förföljde personen som sprang. Eldsflamman var någonstans på Präst-

gårdsvägen i norra delen av parkeringen. Bilen fortsatte längst med Prästgårdsvägen. 

Hans balkongen är i hörnet så man har bra sikt. Personen som också var på parke-

ringen stod något till vänster i hans synfält mitt på parkeringen. Han tyckte att mannen 

som sprang rörde sig lite klumpigt/spänt. Det var ingen van löpare. Han blev rädd så 

reflexen var att ringa polisen. Man vill inte ha skottlossning vid husen eller någon ann-

anstans. Det var väldigt plötsligt. Det var en dörr som var öppen, hela tiden tills den 

stängdes vid rivstarten. Det var en dörr åt hans håll, en högerdörr.  

 

Hen tror inte att han såg någon person alls i bilen. Det kan stämma att han sagt som 

står på s. 10 i förundersökningsprotokollet att han inte såg någon person i bilen alls el-

ler om någon blev träffad. Han kan ha sagt som står att det i bilen troligen suttit en 

person baksätet. Det kan han ha trott eftersom bildörren var öppen och den flyende 

personen kan ha suttit bak.  

 

Johan Adolfsson 

 

Han är inlösningstekniker på försäkringsbolaget If. I ärendet har han gjort en värdering 

av bilen med reg. nummer KLU 885 tillsammans med sin kollega. De ser vad de har 

för bil, ålder och specifikation. Man tittar på liknande bilar och presenterar ett mark-

nadsvärde för kunden. De är bundna till att titta på bilar som finns till försäljning när 

de får ärendet eftersom värdet ändrar sig. De tittar med kritiska ögon på bland annat 

miltal, växellåda, utrustning och skick. De har dokumenterat tre fall som de har satt ett 

värde efter. Det finns sällan exakt likadana bilar. Volvo är ganska vanlig även XC 70. 

Det var en bil av 2016 års modell. 

 

Har man en privatperson som inte får göra avdrag för moms får inte försäkringsbola-

get heller göra det vid beräkning av värdet. De har fått en reparationskostnad från 
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verkstan 224 816 kr. Bedömer man att skada är gammal så tar man kort på det och frå-

gar om det för att kund ska förklara. I det här fallet har de inte bedömt någon skada 

som äldre än händelsen. 

 

DOMSKÄL 

 

Skuld 

 

Vad har hänt? 

 

Genom både den skriftliga och muntliga utredningen har följande händelseförlopp 

framkommit. Christian Moracanin körde den 14 november 2021 sin särbos Volvo till 

Alingsås. Där parkerade han bilen på en parkering vid Prästgårdsvägen. Någonstans 

kring 17.50 blev Christian Moracanin skjuten genom förardörrens ruta. Kulan passe-

rade nedre delen av hans högra arm, vidare mot övre delen av bilens tak på andra sidan 

och landade på bilens golv bakom passagerarsätet. Christian Moracanin tog sig till 

Östra Sjukhuset där han togs om hand på akuten. Inledningsvis var uppgifterna i utred-

ningen oklara. Det fanns inga misstänkta och målsäganden Christian Moracanin var 

otydlig med vad han varit med om. Efter ett stort antal förhör och analys av en mängd 

teknisk undersökning, bl.a. telefonanalys och analys av datatrafik, har ett mer detaljerat 

händelseförlopp vuxit fram, som åklagaren gjort gällande i målet. 

 

I flera förhör, efter det otydliga när han låg på sjukhuset, har Christian Moracanin be-

rättat detaljerat om kvällen. Genom de olika förhören och även det i tingsrätten har 

han vidhållit sina uppgifter och inte ändrat sig i något större avseende. Han har visserli-

gen inte velat namnge de personer som han enligt egen uppgift ska ha kört till Alingsås. 

Han har också lämnat uppgifter som skulle kunna göra att det finns misstanke om 

eventuell narkotikaförsäljning vid tillfället. Inga av dessa förhållanden är emellertid såd-

ana att de skulle ge anledning att ifrågasätta de uppgifter han har lämnat i övrigt. 

Många av dem stöds dessutom av utomstående vittnen som hörts i målet. Christian 

Moracanins berättelse ska därför läggas till grund för bedömningen av åtalet. 
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Genom vad Christian Moracanin berättat, som stöds av övrig utredning, är utrett att 

han i närheten av parkeringsplatsen på Prästgårdsvägen blev kontaktad av två personer, 

en längre smalare och en kortare bredare. Den ene fick en cigarett av honom av ett 

märke han brukar använda Winston Blå, ett märke hans särbo använder. De har sen 

följts åt mot Christian Moracanins bil. Väl vid bilen tog den längre mannen fram ett va-

pen. Efter en stund, när han själv försökte ta sig in i bilen, hölls vapnet mot hans an-

sikte. Den kortare mannen försökte dra i bandet på hans väska som satt snett på hans 

överkropp. Mannen tog i stället påsen med boxar som låg i hans baksäte på höger sida 

och försvann. Christian Moracanin lyckades ta sig in i bilen och backa ut samt köra 

därifrån. Närmare ålderdomshemmet stannade han bilen för att se om han kunde se 

den längre mannen. Det, eftersom det var denne som hållit i vapnet. I samband med 

att han stannat till med bilen och var på väg att sätta ut en fot för att gå ur bilen fick 

han ett skott genom armen, även om Christian Moracanin upptäckt det först senare 

och inledningsvis reagerade på att det var ett hål i rutan. Härefter har han kört mot 

Östra Sjukhuset. Att Christian Moracanin från bilen ringt till Robert Abrahamsen in-

nan han ringt sin särbo, att han inte kontaktat polis eller ambulans eller att han inte 

nämnt vilka som var gärningsmän för dem han ringde är inte förhållanden som ger an-

ledning att ifrågasätta hans trovärdighet. 

 

Åklagaren har gjort gällande att Christian Moracanin vid bilen utsatts för ett grovt rån 

av två personer. Som angetts har ett vapen tagits fram och riktats mot Christian 

Moracanin. Mot bakgrund av att Christian Moracanin mycket kort tid efter händelsen 

faktiskt blivit skjuten och det, mot bakgrund av lämnade vittnesuppgifter samt tekniska 

analyser, får anses uteslutet att andra personer varit inblandade i skjutningen än de två 

på parkeringsplatsen, är styrkt att vapnet som den längre mannen riktade mot Christian 

Moracanin var skarpladdat. Både mannen som hållit i vapnet och den andre har agerat 

med vetskap om att vapnet hållits mot huvudet på Christian Moracanin. Den kortare 

mannen har i vart fall varit likgiltig inför omständigheten att vapnet var skarpladdat. 

Med denna vetskap har hårdhänta försök gjorts att ta väskan som suttit runt hans över-

kropp. Därefter, när vapnet fortfarande riktats mot målsäganden, har den kortare man-

nen tagit gods ur baksätet på bilen. Det råder inget tvivel om att även den mannen var 

medveten om vapnet som riktades mot Christian Moracanin. Det männen gjort sig 
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skyldiga till är ett rån. Eftersom det skett med användning av skarpladdat vapen som 

riktats mot målsägandens huvud ska rånet bedömas som grovt. 

 

Av vittnesuppgifterna som lämnats av Conny Johansson, Lennart Svensson och Ca-

milla Johansson kan anses styrkt att det var de två männen från parkeringsplatsen som 

också var närvarande i anslutning till Christian Moracanin när skjutningen inträffade. 

Uppgifterna som Camilla Johansson lämnat om vad en brukare berättat för henne ska 

visserligen som andrahandsuppgifter värderas med stor försiktighet. De stöder emeller-

tid till viss del att det var den andre personen som lämnade parkeringsplatsen, den som 

höll i vapnet, som också avfyrade det. Det gäller även om brukaren berättat för Camilla 

Johansson att den andra mannen skjutit mot den förste mannen som sprang. Den som 

avfyrade vapnet var således den längre smalare mannen. 

 

Som kulbanan visar i utredningen har ett skott avlossats rakt mot Christian Moracanin. 

Det kan ha varit ren tur att han inte träffades i ansiktet eller halsen/överkroppen med 

betydligt allvarliga skador kanske dödliga. Den som avfyrar ett skott i riktning mot en 

person på detta sätt får anses ha varit i vart fall likgiltig inför om personen skulle över-

leva. Av den längre mannen har Christian Moracanin alltså utsatts för försök till mord.  

 

Åklagaren har emellertid gjort gällande att även den andre, kortare, mannen tillsam-

mans och i samförstånd med den långe gjort sig skyldig till försök till mord. Även om 

vittnesuppgifter finns att de båda männen sprungit från platsen tillsammans och till 

och med gemensamt stannat upp för att plocka upp något som tappats, kan det inte 

anses styrkt att den kortare mannen varit införstådd med att vapnet skulle avlossas i 

detta läge. Enbart den längre mannen kan därför göras ansvarig för försök till mord. 

 

Vilka är gärningsmännen? 

 

Åklagaren har gjort gällande att det är Abdullahi Karshe som är den längre mannen 

och Mohamed Ali Salah den kortare.  
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Vid förhandlingen har Christian Moracanin angett att det kan vara dessa två personer. 

Ett sådant utpekande kan inte ensamt eller ens i någon större utsträckning tas till intäkt 

för att det är de personerna som är gärningsmännen. Det kan dock åtminstone tala för 

att det inte är uteslutet att det är dem. Under utredningen har inte framkommit någon-

ting som skulle tala för att Christian Moracanin skulle ha någon anledning att felaktigt 

peka ut Abdullahi Karshe eller Mohamed Ali Salah som brottslingar. 

 

Utöver Christian Moracanin har flera vittnen lämnat signalement på gärningsmännen 

som stämmer in på Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah. Detta tillsammans med 

den tekniska analysen över bland annat telefontrafik, byte av nummer, telefonförflytt-

ningar, DNA, tändsatspartiklar, cigarettfimp och handskar som polisen genomfört talar 

mycket starkt för att det är Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah som är den långe 

mannen och den korte mannen. Det kan inte rimligen vara några andra gärningsmän. 

 

Att Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah inte lämnat några uppgifter under för-

undersökningen saknar betydelse. Vid förhandlingen har de lämnat uppgifter som 

stämmer väl med den tekniska utredningen samt vissa vittnesuppgifter. Varken det el-

ler att de ofta angett att de inte minns, vilket är fullt naturligt särskilt om de inte varit 

inblandade i händelsen, har någon särskild betydelse för bedömningen. Det kan dock 

konstateras att de inte, mot den starka utredning åklagaren presenterat, lämnat någon 

annan rimlig förklaring till varför de förflyttat sig som framgår av analyserna än att de 

faktiskt är delaktiga på angivet sätt. Tingsrätten anser sammantaget att åklagaren har 

styrkt att det är Abdullahi Karshe som är den längre mannen och att det är Mohamed 

Ali Salah som är den kortare. 

 

Abdullahi Karshe ska därför dömas för grovt rån och försök till mord. Mohamed Ali 

Salah ska dömas för grovt rån. 

 

Skyddande av brottsling 

 

Åklagaren har gjort gällande att Hannad Awale har hjälpt Abdullahi Karshe och Moha-

med Ali Salah, som gjort sig skyldiga till brott, att undkomma eller undanröja bevis om 
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nämnda brott genom att ha haft kontakter med dem sammanstrålat med dem, köpt 

mat åt dem samt transporterat Abdullahi Karshe till Göteborg dagen för gärningarna. 

Detta för att motverka att nämnda brott uppdagades eller beivrades. 

 

Hannad Awale har uppgett att han kan ha haft angivna kontakter, köpt mat och skjut-

sat Abdullahi Karshe till Göteborg. Han har emellertid invänt att han inte känt till nå-

got brott eller undanröjt något bevis. Vidare har han uppgett att de kontakter som fö-

revarit inte skiljer sig mot kontakter andra dagar mellan de inblandade. Även det fak-

tum att hans DNA funnits på handske på Borgmästaregatan har han lämnat en rimlig 

förklaring till. Mot hans förnekande kan inte anses styrkt att han, trots sina kontakter 

med gärningsmännen i anslutning till gärningen, känt till de brott övriga tilltalade be-

gått. 

 

Åtalet mot Hannad Awale ska därför ogillas. 

 

Påföljd 

 

Abdullahi Karshe 

 

Av utdrag från belastningsregistret framgår att Abdullahi Karshe dömdes 2019 för nar-

kotikabrott och brott mot vapenlagen till fängelse i fem månader. Prövotiden efter 

verkställt fängelsestraff gick ut i januari 2021. Dessförinnan dömdes han 2018 för grov 

misshandel till skyddstillsyn med samhällstjänst 160 timmar. Om fängelse hade valts 

som påföljd hade fängelse sju månader dömts ut. 

 

Av yttrande från frivården framgår att Abdullahi Karshe lever under oordnade förhål-

landen och saknar arbete. Själv har han uppgett att hans hälsa är god samt att han inte 

har några problem. Polisen har angett att Abdullahi Karshe har kontakt med nätverk 

som uppfyller kraven på organiserad brottslighet. Hans brottslighet har negativ påver-

kan på samhället vilket Abdullahi Karshe motsätter sig. Det föreligger ett övervak-

ningsbehov, men är inte aktuellt med frivårdande påföljd eftersom Abdullahi Karshe 

motsätter sig det. Han är inte lämplig för samhällstjänst och saknar inkomst.  
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Abdullahi Karshe har uppgett att det inte stämmer vad polisen uppgett om kontakter 

med kriminellt nätverk. Varför polisen angett det vet han inte. Han har sällan med poli-

sen att göra, men vet inte om de han umgås med ingår i sådana nätverk. Polisen har 

gjort sin bedömning och han håller inte med. 

 

Abdullahi Karshe döms för grovt rån och försök till mord. De allvarliga omständig-

heter som gör att rånet ska bedömas som grovt har beaktats i tillräcklig utsträckning 

vid bedömningen av rubriceringen av brottet. Straffvärdet för gärningen motsvarar 

därför det lägst föreskrivna för brottet, fängelse i fem år. När det gäller straffvärdet för 

försök till mord har tingsrätten att utgå från straffet för ett fullbordat brott. Utgångs-

punkten är enligt Högsta domstolen fängelse i 16 år. Hade brottet fullbordats i detta 

fall är rimligt att utgå från att brottet hade motsvarat det straffvärdet. När frågan är om 

ett försöksbrott ska vidare bedömas hur nära brottets fullbordan som gärningen är. I 

detta fall har det förelegat en beaktansvärd risk för att Christian Moracanin skulle ha 

träffats. Utredningen kring kulbanan genom bilen har emellertid vissa otydligheter, 

såsom i vilket läge som rutan varit. Tingsrätten anser därför att straffvärdet för försöks-

brottet i det här fallet motsvarar fängelse i tolv år. 

 

Vid en samlad bedömning av de två gärningarna uppgår straffvärdet till motsvarande 

fängelse i 14 år. 

 

Vid så allvarliga brott, med så högt straffvärde, kan annan påföljd än fängelse inte väl-

jas. Påföljden ska därför bestämmas till fängelse i 14 år. 

 

Mohamed Ali Salah 

 

I belastningsregistret förekommer Mohamed Ali Salah under två avsnitt. Han dömdes i 

november 2021 för narkotikabrott vid fyra tillfällen till dagsböter och innan dess 2018 

för försök till bedrägeri till 40 timmars ungdomstjänst. 
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Av yttrande från frivården framgår att Mohamed Ali Salah inte kommit in på arbets-

marknaden. Han har av polisen bedömts ha koppling till kriminella nätverk. Han be-

döms ha ett övervakningsbehov och riskerar att återfalla i brott. Om skyddstillsyn 

skulle väljas som påföljd föreslås programmet Entré. Mohamed Ali Salah är inte lämp-

lig för att utföra samhällstjänst.  

 

Mohamed Ali Salah själv har uppgett att han inte ingår i något kriminellt nätverk och 

förstår inte varför bedömningen har gjorts. Han har inte blivit stoppad av polisen se-

dan 2018. Det är korrekt att han inte har någon inkomst.  

 

Som angetts ovan motsvarar straffvärdet för det grova rån Mohamed Ali Salah gör sig 

skyldig till fem års fängelse. Eftersom Mohamed Ali Salah inte var 21 år fyllda vid gär-

ningen ska straffvärdet emellertid sänkas till motsvarande fängelse fyra år och sex må-

nader. 

 

Med så högt straffvärde saknas utrymme att välja annan påföljd än fängelse. 

 

Frihetsberövande 

 

Abdullahi Karshe döms för försök till mord och grovt rån. Får inget av brotten är före-

skrivet kortare fängelsestraff än fängelse två år. Med hänsyn till det långa fängelsestraff 

han döms för finns viss risk att Abdullahi Karshe kan vilja undandra sig lagföring eller 

straff. Det finns också, särskilt mot bakgrund av att han 2019 dömdes för vapenbrott, 

risk för att han på nytt begår brott. Det är inte uppenbart att skäl för häktning saknas. 

Skälen för häktning uppväger det intrång eller med i övrigt som häktningen kan inne-

bära för honom. Han ska därför vara kvar i häkte till dess fängelsestraffet kan verkstäl-

las mot honom. 

 

Mohamed Ali Salah döms för grovt rån. För brottet är inte föreskrivet kortare fängelse-

straff än fem år, även om påföljden för honom bestämts till något lägre på grund av 

hans ålder vid gärningen. Vid så höga fängelsestraff finns en viss flyktfara, dvs risk för 

att den dömde ska undandra sig lagföring eller straff. Det är inte uppenbart att skäl för 
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häktning saknas och Mohamed Ali Salah ska därför vara kvar i häkte till dess att fängel-

sestraffet kan verkställas. 

Skadestånd 

 

Genom de mycket allvarliga brott Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah utsatt 

Christian Moracanin för är han berättigad till ersättning för den kränkning han fått ut-

stå. Yrkad ersättning är skälig avseende försök till mord som ska utges av Abdullahi 

Karshe. Även yrkad ersättning avseende grovt rån är skälig och den ska utges solida-

riskt av Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah. 

 

Christian Moracanin har yrkat ersättning för sveda och värk med ett belopp som inte är 

uppdelat på de två gärningarna han utsatts för. Av den utredning som presenterats, 

Christian Moracanins egna uppgifter, vad Maria Juillard och Robert Abrahamsen berät-

tat och av vad som framgår av intyg avseende terapeutkontakt är utrett att Christian 

Moracanin lidit sådan skada att ersättning för sveda och värk ska utgå motsvarande fyra 

månaders sjukdomstid, även med hänsyn till att sjukskrivning inte visats. Eftersom 

uppdelning inte skett anser tingsrätten att en månad skäligen kan antas avse rånbrottet 

och tre månader försök till mord. Abdullahi Karshe ska därför förpliktas att betala hela 

det yrkade beloppet och Mohamed Ali Salah, solidariskt med Abdullahi Karshe, att be-

tala ersättning för sveda och värk motsvarande en månad. 

 

Yrkad ränta är vitsordat och ska utgå enligt på beloppen som bestämts ovan. 
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Övrigt 

 

Beslag 

 

Åklagarens yrkanden om beslag under punkterna 1.1 och 1.2 är de lagligen grundade 

och ska bifallas. När det gäller yrkandet avseende beslag under punkten två ska det, 

mot bakgrund att åtalet mot Hannad Awale ogillas, lämnas utan bifall. 

 

Ersättning till rättsliga biträdena 

 

Flera av de rättsliga biträdenas kostnadsyrkanden överstiger 100 000 kr, varför samtliga 

kostnadsräkningar skickats till åklagaren för yttrande. Åklagaren har inte haft några 

synpunkter på begärda ersättningar. 

 

Natalia Shafie Desta (Abdullahi Karshe) har begärt ersättning för motsvarande 79,65 

timmars arbete, Niklas Unger (Mohamed Ali Salah) för 75 timmar, Ingegerd Källblad 

Nordin (Hannad Awale) för 54 timmar och Denis Kajdic genom Tone Berggren 

(Christian Moracanin) för 73,7 timmar. 

 

Huvudförhandlingstiden i målet har varit sammanlagt 15,5 timmar. Målet gäller mycket 

allvarlig brottslighet och Christian Moracanin har utsatts för bland annat allvarlig 

kränkning. Ett målsägandebebiträde ska ta till vara målsägandens intressen i målet samt 

lämna stöd och hjälp till målsäganden, 3 § lagen (1988:609) om målsägandebiträde. 

Även om utredningen i detta fall varit omfattande och Christian Moracanin biträtt åta-

let ligger huvudansvaret för presentationen av brottsutredningen på åklagaren. Det ifrå-

gasätts inte att redovisad tid i någon av de ingivna kostnadsräkningarna verkligen inne-

burit arbete. Emellertid framstår det inte som skäligt att, även efter genomgång av 

samtliga biträdens arbetsredogörelse, målsägandebiträdet ska ersättas för nästintill lika 
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mycket arbetstid som de försvarare vars huvudmän är åtalade för den grövsta brottslig-

heten. Mot denna bakgrund bestämmer tingsrätten att ersättning för arbete till Denis 

Kajdic ska utgå för motsvarande skäliga 60 timmar. 

 

Kostnaden för ersättningarna ska staten stå för. 

 

Brottsofferfond 

 

Abdullahi Karshe och Mohamed Ali Salah döms för brott där fängelse ingår i straffska-

lan. De ska därför betala avgift enligt lagen om brottsofferfond. 

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga 4 (TR-01) 

Överklagandet ska ha kommit in till tingsrätten senast den 17 augusti 2022. Överkla-

gandet ges in till tingsrätten men ska vara adresserat till Hovrätten för Västra Sverige. 

 

 

Eva Fernqvist 
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Mål nr B 838-22ALINGSÅS TINGSRÄTT
Rotel 1

Avräkningsunderlag 
2022-07-27 
Alingsås

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19991023-9194

Datum för dom/beslut 
2022-07-27

Efternamn 
Abdullahi

Förnamn 
Karshe

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2022-05-04

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 838-22ALINGSÅS TINGSRÄTT
Rotel 1

Avräkningsunderlag 
2022-07-27 
Alingsås

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
20010715-1896

Datum för dom/beslut 
2022-07-27

Efternamn 
Mohamed Ali

Förnamn 
SALAH Sofa

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2022-05-04

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 838-22ALINGSÅS TINGSRÄTT
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Avräkningsunderlag 
2022-07-27 
Alingsås

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Södra Ringgatan 23

E-post
alingsas.tingsratt@dom.se

Telefon
0322-793 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 126 
441 23 Alingsås Webbplats

www.alingsastingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
20000531-4455

Datum för dom/beslut 
2022-07-27

Efternamn 
Yonis Awale

Förnamn 
Hannad

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2022-05-26 2022-05-27

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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lAnge dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten I 

Alingsås tingsrätt 

B 838-22 

Häktat mål 

ALINGSÅS TINGSRÄTT 

Rotel 1 

INKOM: 2022-07-11 
MÅLNR: B 838-22 
AKTBIL: 73 

Stämningsansökan 
Tilltalade 

Karshe Abdullahi (19991023-9194) 

Företräds av advokat Natalia Shafie Desta. 

- Anhållen i frånvaro 2022-04-19, Gripen 2022-05-04, Häktad 2022-05-05. 

Salah Sofa Mohamed Ali (20010715-1896) 

Företräds av advokat Nicklas Unger. 

- Anhållen i frånvaro 2022-04-19, Gripen 2022-05-04, Häktad 2022-05-05. 

Hannad Yonis Awale (20000531-4455) 

Företräds av advokat Ingegerd Källblad Nordin. 

- Anhållen i frånvaro 2022-05-20 kl 16.00, Gripen 2022-05-26 kl 08.15, 

Frigiven 2022-05-27 kl 13.49. 

Ansvarsyrkanden m.m. 

1.1 GROVT RÅN (Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali) 

5000-K1383781-21 

Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali har tillsammans och i samförstånd 

med tillägnelseuppsåt genom hot och våld olovligen tagit en påse 

innehållandes tolv TV-boxar som tillhörde Christian Moracanin. Hotet bestod 

av att Karshe riktade ett skjutvapen mot Moracanin. Våldet bestod av att 

Salah bakifrån tog tag och drog i Moracanins jackkrage och medhavda väska 

han bar runt kroppen samt Karshe drog i Moracanins arm. Det hände den 14 

november 2021 vid Prästgårdsvägen i Alingsås, Alingsås kommun. 

Hotet verkade och var för Christian Moracanin akut och Moracanin kunde av 

det förväntas känna allvarlig rädsla för sin personliga säkerhet. Av våldet 

orsakades Moracanin smärta och andnöd. Tillgreppet innebar skada för 

Moracanin och vinning för Karshe och Salah. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom hotet bestått och förstärkts av 

skarpladdat skjutvapen. 

Postadress 

Box 624 

50113 BORÅS 

Gatuadress 

Skaraborgsvägen 1 C 
Telefon E-post 

010-562 72 20 registrator.ak-boras@aklagare.se 

Telefax 

ALINGSÅS TINGSRÄTT 
Rotel 1 
 
INKOM: 2022-07-15 
MÅLNR: B 838-22 
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Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 170 
Åklagarkammaren i Borås Ärende AM-169994-21 
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 2022-07-11 Handläggare 404A-4 

Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 8 kap 6 § brottsbalken 

1.2 FÖRSÖK TILL MORD (Karshe Abdullahi och Salah 
Mohamed All) 

5000-K1383781-21 

Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali har tillsammans och i samförstånd 

skadat och försökt döda Christian Moracanin genom att utan att ha rätt till det 

på allmän plats inneha och avlossa ett skjutvapen vars skott träffade 

Moracanin i armen. Det hände den 14 november 2021 på Prästgårdsvägen i 

Alingsås, Alingsås kommun. Moracanin orsakades smärta och sårskada med 

blodvite. 

Det fanns en fara för att Moracanin berövades livet, alternativt var det endast 

på grund av tillfälliga omständigheter som det inte fanns någon sådan fara. 

Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken 

Målsägande 

Christian Moracanin 

Åklagaren för ej talan 

Företräds av Denis Kajdic. 

IF Skadeförsäkring AB (16516401-8102) 

Oklart om anspråk finns 

Särskilda yrkanden 

1. Det yrkas att beslaget av jacka, beslagtaget hos Christian Moracanin ska 

bestå tills domen vinner laga kraft: 2021-5000-BG138757.8. Det 

beslagtagna ska därefter återlämnas. 

2. Det yrkas att beslaget av kulfragment, ska bestå tills domen vinner laga 

kraft: 2021-5000-BG140022.1. Beslaget ska sedan hävas (anspråk 

saknas). 

3. Det yrkas att beslaget av mobiltelefoner och simkort, beslagtaget hos 

Karshe Abdullahi, ska bestå tills domen vinner laga kraft: 

2022-5000-BG49814.1 

2022-5000-BG49814.2 

2022-5000-BG49814.3. Det beslagtagna ska därefter hävas (anspråk 

saknas). 
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4. Det yrkas att beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Salah Mohamed 

Ali, ska bestå tills domen vinner laga kraft: 2022-5000-BG50394.1. Det 
beslagtagna ska därefter återlämnas. 

5. Det yrkas att beslaget av handskar, beslagtaget hos Karshe Abdullahi, 
ska bestå tills domen vinner laga kraft: 

2022-5000-BG53260.1 
2022-5000-BG53260.2 
2022-5000-BG53261.1 

2022-5000-BG53261.2. Beslagen ska därefter hävas (anspråk saknas). 

6. Det yrkas att beslaget av handskar, ska bestå tills domen vinner laga 

kraft: 

2022-5000-BG41051.4 
2022-5000-BG41051.5 

2022-5000-BG41051.6 
2022-5000-BG41051.13. Det beslagtagna ska därefter hävas (anspråk 

saknas). 

2 SKYDDANDE AV BROTTSLING (Hannad Yonis Awale) 

5000-K509382-22 

Hannad Yonis Awale har hjälpt Karshe Abdullahi och Salah Mohammed 

Ali, som förövat brott såsom gärningsmän till grovt rån och försök till mord 

enligt åtalspunkten 1 ovan, att undkomma och/eller undanröjt bevis om 

nämnda brott genom att strax efter nämnda brott haft kontakter med de båda 

gärningsmännen, sammanstrålat med dem, köpt mat med/åt dem samt 

transporterat Karshe Abdullahi från Alingsås till Göteborg. Det hände den 14 

november 2021 i Alingsås och Göteborg, Alingsås kommun och Göteborgs 

Stad. Awale motverkade på så sätt att nämnda brott uppdagades och/eller 

beivrades. 

Hannad Yonis Awale begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 17 kap 11 § 1 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2022 

Särskilda yrkanden 

Det yrkas att beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Hannad Yonis Awale, 

ska bestå tills domen vinner laga kraft: 2022-5000-BG59473.1. Det 

beslagtagna ska därefter återlämnas. 
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Åklagarkammaren i Borås Ärende AM-169994-21 

Kammaråklagare Andreas Lennartsson 2022-07-11 Handläggare 404A-4 

3 Muntlig bevisning 

1. Förhör med målsäganden Christian Moracanin om händelsen, tillgripet 

gods och orsakade skador för att bevisa gärningarna i åtalspunkten 1. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

2. Förhör med den tilltalade Karshe Abdullahi som förnekar brott. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

3. Förhör med den tilltalade Salah Mohamed Ali som förnekar brott. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

4. Förhör med den tilltalade Hannad Yonis Awale som förnekar brott. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

5. Förhör med vittnet Adam Jansson ,Polisen Alingsås, om aktuellt larm, 

iakttagelser som första patrull på plats, kontakter med vittnen och 

personer på brottsplatsen, av vittnen utpekade platser av vikt för 

händelsen och fotografering därvid, anträffade fynd samt 

omständigheterna däromkring i övrigt för att bevisa åtalet. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

6. Förhör med vittnet Lennart Svensson om sina iakttagelser och agerande 

vid det aktuella tillfället för att bevisa gärningarna i åtalspunkten 1.1-2. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

7. Förhör med vittnet Conny Johansson om sina iakttagelser och agerande 

vid det aktuella tillfället för att bevisa gärningarna i åtalspunkterna 1.1-

2. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

8. Förhör med vittnet Camilla Johansson (i förundersökningsprotokoll 

Forslund) om sina iakttagelser vid det aktuella tillfället och vad hon fått 

berättat för sig om händelsen för att bevisa gärningarna i åtalspunkterna 

1.1-2. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 
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9. Förhör med vittnet Maria Svantesson om sina iakttagelser i 

Brunnsparken i Alingsås vid tiden för händelsen för att bevisa 

iakttagelser av killar och cross i Brunnsparken och deras utseende. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

10.Förhör med vittnet Hamet Morina om taxiresa kring kl. 18 den 14 

november 2021 i Alingsås, sina iakttagelser därvid samt 

omständigheterna däromkring i övrigt för att bevisa att Salah är 

gärningsman. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

11.Förhör med vittnet Robert Abrahamsen om kontakt med målsäganden 

vi tiden för händelsen, vad målsäganden då berättat för honom samt 

omständigheterna däromkring i övrigt för att bevisa gärningen. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

12.Förhör med vittnet Maria Elisabeth Juillard om samtal från 

målsäganden, vad målsäganden berättat, sitt eget agerande i anledning av 

det, iakttagelser av målsäganden och den bil han färdats i efter händelsen 

samt omständigheterna däromkring i övrigt för att bevisa åtalet. 

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen. 

4 Övrig bevisning 
1. Händelserapporter (förundersökningsprotokoll s. 9-17) för att bevisa 

inkommet larm till polisen, vad som då framkommit och åtgärder därvid. 

2. Karta med markeringar målsägande (förundersökningsprotokoll s. 207) 

för att bevisa åtalet. 

3. Översiktskarta polis (förundersökningsprotokoll s. 26) för att bevisa 

åtalet. 

4. Fotgrafier parkeringsplats för bil och anträffad cigarettfimp 

(förundersökningsprotokoll s. 27-32) för att bevisa brottsplats avseende 

åtalspunkten 1.1 samt anträffad cigarettfimp. 

5. Kartor med markeringar polis (förundersökningsprotokoll s. 234-235) för 

att bevisa åtalet. 

6. Volvo on call målsägandens bil (förundersökningsprotokoll s. 145-159) 

för att bevisa hur målsägandens bil rört sig omkring brottstid. 
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7. Volvo on ca!! vittnet Juillards bil (tilläggsprotokoll s. 5-10 ) för att bevisa 

hur vittnets bil rört sig kring brottstid. 

8. Utläsning målsägandens telefon (förundersökningsprotokoll s. 176) 

för att bevisa målsägandens kontakter strax innan och strax efter 

händelsen. 

9. Foto på liknande som tillgripet gods (förundersökningsprotokoll s. 209) 

för att bevisa tillgripet gods. 

10.Rättsintyg jämte journaler inklusive bilder (förundersökningsprotokoll s. 

177-194) för att bevisa skador målsäganden orsakats. 

11.Beslagsprotokoll målsägandens bil (förundersökningsprotokoll s. 530 ) 

för att bevisa beslaget av målsägandens bil. 

12.PM ang anträffande, beslag och övrig hantering av målsägandens bil 

(förundersökningsprotokoll s. 41) för att bevisa anträffandet av samt 

hantering av målsägandens personbil innan teknisk undersökning. 

13.Protokoll fordonsundersökning (förundersökningsprotokoll s. 42-1 för 

att bevisa gärningen i åtalspunkten 1. 

14. Sakkunnigutlåtande tändsatspartiklar (förundersökningsprotokoll s. 78-

82) för att bevisa avsaknad av tändsatspartiklar i målsägandens bil. 

15.Beslagsprotokoll kulfragment (förundersökningsprotokoll s. 531) för att 

bevisa i målsägandens personbil anträffat och beslagtaget kulfragment. 

16.NFC kulfragment (förundersökningsprotokoll s. 110-112) för att bevisa 

anträffat kulfragment. 

17.Sakkunnigutlåtande kulfragment (förundersökningsprotokoll s. 114-115) 

för att bevisa att anträffat kulfragment bedöms härröra från viss patron 

samt varifrån det avlossats. 

18.Beslagsprotokoll målsägandens tillhörigheter (förundersökningsprotokoll 

s. 52 för att bevisa beslag av målsägandens tillhörigheter. 

19.PM ang anträffande, beslag och övrig hantering av målsägandens 

kläder(förundersökningsprotokoll s. 66) för att bevisa anträffandet av 

samt hantering av målsägandens kläder innan undersökning. 

20.Protokoll klädundersökning (förundersökningsprotokoll s. 67-71) för att 

bevisa skador på målsägandens kläder. 
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21.Sakkunnigutlåtande DNA (förundersökningsprotokoll s. 93-108) för att 

bevisa att Karshes DNA anträffats på cigarettfimp anträffad på 
brottsplatsen. 

22.Meddelande NFC (förundersökningsprotokoll s. 109) för att bevisa 
fabrikat på anträffad fimp. 

sokme 

549 
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23.PM ang Salahs vistelse i Alingsås, köp, m.m. jämte bilagor 
(förundersökningsprotokoll s. 282-331)kör att bevisa var Salah vistats 
vid aktuell tid, då genomförda köp och beställda taxiresor. 

24. PM Karshes vistelse i Alingsås, köp, m.m. (förundersökningsprotokoll s. 

332- 388) för att bevisa var Karshe vistats vid aktuell tid och då 

genomförda köp samt samtal till PKC. 

25.Telefonanalys jämte telefonlista (förundersökningsprotokoll s. 
protokollbilagor s. 3-67 respektive 3-27) för att bevisa de misstänktas 

mobilanvändning och kontakter mellan de misstänkta vid aktuell tid 
respektive deras positioner därvid samt visst innehåll i de misstänktas 
telefoner. 

26.Beslagsprotokoll Salahs mobiltelefon (förundersökningsprotokoll s. 553) 

för att bevisa av Salah beslagtagen telefon. 

27.Beslagsprotokoll Karshes telefoner mm (förundersökningsprotokoll s. 

532) för att bevisa av Karshe beslagtagna telefoner m.m. 

28.Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll Awale s. 25) för att bevisa 

av Awale beslagtagen mobiltelefon. 

29.Beslagsprotokoll Borgmästarevägen jämte 

fotografier(förundersökningsprotokoll s. 5344,34) för att bevisa 
anträffade handskar och simkorts-hållare på aktuell adress. 

30.Sakkunnigutlåtande tändsatspartiklar handske 

(förundersökningsprotokoll s. 140-144) för att bevisa förekomst av 
tändsatspartiklar på anträffad handske. 

31.PM på Borgmästarevägen anträffade sim-kortshållare 

(förundersökningsprotokoll s. 550) för att bevisa till vem anträffade 

nummer på sim-kortshållare kan kopplas. 

32.Beslagsprotokoll handskar Karshes folkbokföringsadress jämte 
fotografier (förundersökningsprotokoll s. 555-563) för att bevisa flertalet 

anträffade handskar på Abdullahis folkbokföringsadress. 
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Handläggning 

Beräknad tidsåtgång för förhandlingen: ca 3 dagar. 

Följande personalia bör inhämtas: yttranden från Frivården. 

Förslag till huvudförhandlingsplan: 
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      Tel 010 – 26 35 000      
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ENSKILT ANSPRÅK 

 

 

Mål nr B 838–22 

Åklagarkammaren i Borås, m.fl../. Karshe Abdullahi m.fl.  

ang. försök till mord m.m. 

__________________ 

I egenskap av målsägandebiträde för Christian Moracanin får jag meddela att han biträder åtalet 

samt framställa följande.   

 

YRKANDE 

Christian Moracanin yrkar att tingsrätten förpliktar Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali 

att solidariskt till honom utge skadestånd med 155 800 kr jämte ränta enligt 4 och 6 §§ 

räntelagen från den 14 november 2021 till dess betalning sker.  

Beloppet fördelar sig enligt följande 

- 145 000 kr avseende ersättning för kränkning (20 000 kr åp 1.1, 125 000 kr åp 1.2) 

- 10 800 kr avseende ersättning för fyra (4) månaders sveda och värk. 

 

GRUNDER 

Genom den åtalade gärningen har Karshe Abdullahi och Salah Mohamed Ali tillfogat 

Christian Moracanin skada i form av kränkning samt sveda och värk. Utöver de fysiska skador 

som Christian Moracanin drabbats av utsår han även psykiska symtom i form av ångest och 
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oro. Ersättningen för sveda och värk är schablonmäsigt beräknad och motsvarar fyra månaders 

fysiskt och psykiskt lidande.  

 

Christian Moracanin förbehåller sig rätt att återkomma med anspråk i fråga om ersättning för 

lyte och men. 

 

BEVISNING 

Christian Moracanin åberopar samma bevisning som åklagaren, till styrkande av att 

skadeståndsskyldighet föreligger samt att yrkat belopp är skäligt.  

 

Göteborg som ovan 

 

Denis Kajdic                      Tone Berggren 
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Utskicksnummer: H587488800M

Brottsdatum: 14 november 2021
Brott: stöld

K-nr/BDA-nr: AM-1 69994-21

Misstänkt: ?

Försäkringstagare: Juillard, Maria Elisabeth
Försäkri n gsersättn i n g: 250 129
Avgår självrisk: 1 800 den är redan avdragen på vår summa

Skrot är avdraget i summan med 24 291kr.

Vårt yrkande:250 129

Ränta yrkas enl6 paragrafen räntelagen.

Vi är tacksamma om åklagaren för vår talan i samband med brottmålsrättegången. Om ytterligare underlag
för försäkringsbolagets yrkande erfordras eller tvist uppstår om det yrkade beloppet, - var vänlig kontakta
ovan angiven handläggare.
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Annika Bengtsson
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www.vo lvi a. se/h a nte r i n e- av- pe r son u p pe ifte r

Volvia
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FAKTURA

Betalningsmottagare: JUILLARD, MARIA
ELISABETH
VITMOSSEGATAN 29 B
43T69 MöLNDAL

Momsregnr:
F-skattesedel finns

Fakturanr:

Fakturadatum: 2021-12-21

Betalare:
Org.nr:
Skadenummer

Kostnad exkl moms
Momsbelopp

If S kadeforsåikring/Volvi aV 400, 1 06 8 0 Stockholm
5t640t-8102
KLU885-2trlt4

t42.620
35.65s

178.275
1.800

1,76.475

Summa
Siälvrisk
Att betala
Stilletid:



Cabasvärdering KLU885

Fordonsägare

VO],VO XCTO D KOMBI 5D

Förs äkringsnummer
521 6378L00

Mot ta gnings datum

Skadenummer

Skademoment

Startdatum rep
2021-12-09

Verkstad
Borås Bll Hu.Ltagatan
Huftagatan 51
50750 Borås
TeI: 033-151665
Fax:033151610
tomas . knutssonGborasbif . se

Mät ars tä.1- 1ning
120530

Besiktningsman
Peter Elferström

Skadedatum
202L-LL-L4202r-L2-09

Satnmans tä11ning

Karosseriarbete - Byter D/M
Reservdefar (rabatt 5 833,76)
övrigt materiaL (rabatt 5 348,00)
Lac ke r ings a rbet e
Lackmaterial
Rostskydd
Moms 25 % av I19 852,17
Avgår självrisk

Per
507 1

25L

Befopp
637 ,66
088 ,24
502, 00
033, 10
505, 55

86 ,22
963 , 19
000,00

9

Deb. faktor
958, 00 4B

61
6l

810,00 2

958, 00
44
-3

Summa att betala

Arbete

V RUTA FRAMDÖRR LAMINERAD VATTENAVVISANDE
V SKRAPLIST FRAMDöRR KROMAD
V KLÄDSEL RUTRAM FRAMDÖRR
V DÖRRKLÄDSEL PRAMDöRR KOD E5OO (EX)
V STYRLTST RUTA FRAMDöRR SVART
H DÖRRKI,ÄDSEL FRAMDöRR KOD E5OO (EX)
v DöRRK],ÄDSE], BAKDöRR KoD: E500 (Ex)
H RUTA BAKDÖRR MÖRKTONAD LAMINERAD cH 81469_
H KLÄDSEL RUTRAM BAKDÖRR
H DöRRKLÄDSEL BAKDöRR KOD: E5OO (EX)
H STYRLIST RUTA BAKDöRR SVART
TAKKLADSET, KoD: E5OO (EX)
v KLÄDSEL A-sror,pE övRE KoD: E500 (EX)
H KLÄDSEL A-sroLpE övRE KoD: E500 (EX)
V KI,ÄDSEL B-STOLPE KOD: E5OO (EX)
H KLÄDSEL B-STOLPE KOD: E5OO (EX)
H xr,Äosir, c-srolPE KoD: E5oo (EX)
V BAKSKÄRM
RAM BAKLUCKA
V BAKLYKTA YTTRE 2014_

Åtgard Yta
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
Byte
9Yte
Byte
Byte

Skarva vänster Byte
BVte

221 8L6,O0

Perioder

AIRBAG RATT GRA DIESEL (EX)
INSTRUMENTPANEL SVART 2OL2_ (EX\
V SIDORUTA
V P_LIST SIDORUTA ÖVRE
V P-LIST SIDORUTA NEDRE
V LIM_SATS SIDORUTA 2X225ML
FELKODER RADERA
Bakdörr V
Baklucka/Lastrumsdörr H/Baklucka nedre
D/M i samband med lackering
Beräknade perioder enligt ovan
Mittkonsof
Ratt
Kup6golv
Kup6go.Lv
Kup6golv

Byt
By1:
Byt
Byt
Byt
Bvt

e

e
e

/Yt
/tq.D

Byte/Res. del
Byte/Res. def
Byte/Res . del
Byte/Res. del
Byte/Res. de1

37 52
500

50
200
100

50



Kup6golv
Kup6golv
Kup6golv
srä1 Itid
Bakskärm v, Rostskydd vid byte

Byte/Res. del
Byte/Res. del
Byte/Res. de1

100
r00
200

25
9

Sunma perioder arbete 5086

Belopp
3 312,00

795,80
222,64

3 L64,80
883,20

3 154,80
3 164,80
2 833,60

362,48
2 980,80

809,50
6 844,80

326,60
326,60

2 300,00
2 300,00

441,12
5 234,80
5 BBB,00
L 269,60
6 246t80

10 258,00
1B 400,00
4 600,00
4 600,00
9 200.00
1 840,00
1 840,00
1 840,00

182 ,00
18 400,00
2 033,20

883 ,20
644 ,00
391,00

Reservdelar
Detafj nummer
I 693973
3L349452
8635465
39863026
31299905
39863055
39862992
31218 0 0 0

307 1"6261
39862998
3r298549
39854803
39838691
39838693
398072L8
39807 2L3
398201L0
3L3496L7
314624L5
31395959
301 2L996
39838734
X

X

31470183
X

39821 01 3
39827 061
39821 065
32357 489
X

30674855
3t299786
3L2991 84
32L321 45

Ätgard
V RUTA FRAMDöRR LAMINERAD VATTENAVVISANDE
V SKRAPLIST FRAMDöRR KROMAD
V KIADSEL RUTRAM FRAMDÖRR
V DöRRKLÄDSEL FRAMDÖRR KoD E5OO (EX)
V STYRLIST RUTA FRAMDÖRR SVART
H DÖRRKI,ÄDSEL FRAMDÖRR KoD E5OO (EX)
V DÖRRKLÄDSEL BAKDöRR KOD: E5OO (EX)
H RUTA BAKDöRR MöRKTONAD LAMINERAD CH 81469_
H KLÄDSEL RUTRÄM BAKDöRR
H DöRRKLÄDSEL BAKDöRR KoD: E5OO (EX)
H STYRLIST RUTA BAKDÖRR SVART
TAKKLÄDSEL KOD: E5OO (EX)
V KLÄDSEL A_STOLPE ÖVRE KOD: E5OO (EX)
H KI,ÄDSEL A-STOLPE ÖVRE KOD: E5OO (EX)
V KLÄDSEI, B-STOLPE KOD: E5OO (EX)
H KLÄDSEL B_STOLPE KOD: E5OO (EX)
H KLÄDSE], C-STOLPE KOD: E500 (EX)
V BAKSKÄRM
RAM BAKLUCKA
V BAKLYKTA YTTRE 2014_
AIRBAG RÄTT GRÅ DIESEL (EX)
INSTRUMENTPANEL SVART 2OL2_ (EX)
Mittkonsof komplett med elektronik
Radio styrenhet
Ratt
Förarstol komplett
Gofvmatta bak
Go.Lvmatta främre hö
Golvmatta främre vä
Matts at s
Passagerarstol komplett
V S]DORUTA
V P_],IST SIDORUTA ÖVRE
V P_LIST SIDORUTA NEDRE
V LIM-SATS SIDORUTA 2X225ML

Summa reservdelar

Lackspecifikation
Kod Yta

N V Bakskärm
l,ackmateriaf
Skärrnlcreddare bakre Lossa V

54,2dm2

L28593

Perioder
174

Hi uf
nj ul
Stötfångare bak
Baklykta V
tasle stottangare v
Täcklock V
Innerskärm l,ossa V
Innerskärm I,ossa H

Fäste stötfångare V
lnnerskärm bakre def V
Innerskärm bakre V
Innerskärm främl:e del V
P-f ist bakskärm Omlimning/-telpning V
Skärmbreddare bakskärm V
Tröskefbreddare bakre V



Tröskel-breddare främre V
Tätningsfist tröskef V
sta_L_Ltld 77

Summa perioder lack

Detalj speci.fikation
Opnr Karosseriarbete - de-mo/byte
3353 Manövrering ruta framdörr V
3359 Dörrkfädsef framdörr V
3363 Handtag framdörr inre V
3367 Dammskydd framdörr V
3373 Ruta framdörr V
3383 Handtag framdörr yttre V
3483 List nedre V
44L7 Tätningslist dörram framdörr inre V
5419 Täckplatta inre backspegel V
6239 Täckfock handtag framdörr V
8038 Lås framdörr yttre V
8658 Skrapfist framdörr yttre V
8660 Skraplist. framdörr inre V
8666 Styrfist dörruta främre V
3354 Manövrering -ruLa framdörr H

3360 Dörrklädsef framdörr H

3354 Handtaq framdörr inre H

3484 List nedre H

5420 T:ickpl-atta inre backspegel H

3011 List V
3393 Bakdörr V
3395 Manövrering ruta bakdörr V
3401 Dörrk.Lädse1 bakdörr V
3405 Eandtag bakdörr inre V
7551 Fäste dörrstopp V
30L2 List H

3396 Manövrering ruta bakdörr H

3402 Dörrk1ädsef bakdörr H

3406 Handtag bakdörr inre H

3408 Dammskydd bakdörr H

3472 Ruta bakdörr H

3422 Handtag bakdörr yttre H

4338 Kåpa H

4356 P-list ruta bakdörr bakre H

4424 Tätningsfist dörram bakdörr inre H

5464 Tätningsfist bakdörr övre H

6317 Låsmekanism bakdörr inre H

8663 Skraplist bakdörr yttre H

8665 Skraplist bakdörr inre H

8613 Styrfist dörruta bakre H

3249 Kabefhärva
3317 Tätningslist främre dörröppningsram V
3378 Tätningslist främre dörröppningsram H

3415 Tätningsfist bakre dörröppningsram V
34L6 Tätningslist bakre dörröppningsram H

3509 Klädsel A-stolpe övre V

25L

Perioder
4

29
13
39
13

4

6
11

6

6

9

5

5
1

4

29
13

6

6

B

38
A

2L

l3
f,

I
4

2L
13
28
13

4

6
1

L2
9
9

5
4

1

33
11
11
10
10

6

3548
3549
3552
3553
3597
3598
3602
3603
3 611
3 613
3614
3 615
36L6
36L7
361"9

Inst.egslist bakre V
Instegsfist bakre H

Klädse1 B-stofpe övre V
Klädsef B-stofpe övre H

Kl-ädse] B-stofpe nedre V
Kfädsel B-stolpe nedre H

Sofskydd V
Sofskydd H

Kurvhandtag främre H

Kup6befysning
Håffare sofskydd V
Håffare sofskydd H

Kurvhandtag bakre V
Kurvhandtag bakre H

Kup6belysning bakre

5

5
6

6

4

4

10
10

5

15

5

5

5
13



Sits baksäte
Klädsel C-stolpe övre V
Klädsel C-stolpe övre H

Klädsel under instrumentpane.L H

Spolars Lang
Handskfack
Klädsel takbalk bakre
Fäste bakre V
Fäste bakre H

Takklädsel
Klädsel C-stolpe nedre V
Kl-ädsel C-stolpe nedre H

Fäste främre V
Fäste främre H

Kurvhandtag främre V
Kåpa säkerhetsbäfte V
Kåpa säkerhetsbälte H

Täckplatta instrumentpane.L H

Säkerhetsbälte främre v l,ossa
Säkerhetsbäfte främre H Lossa
Bak]ucka
(Spackling skarv) V
(Spackfing skarv) V
(Spackfing skarv) V
(B-stolpe-Tröskel bakre, spackling) V
(B-stofpe-Takbalk bakre, spackling) V
Skärmbreddare bakre Lossa V
Skärmbreddare bakre Lossa H

Bakskärm V
Sidoruta bakre V
Tätningslist bakLucka
Säkerhetsbäfte bakre V
Hj ul
Hj ul
Låsansfag bakdörr V
(Bakskärm-Hörnpfåt) V
Klädsel bagagerum V
Stötfångare bak
Baklykta V
Innerskärm bakre def V
Skydd bagagerurn
Ryggstöd bakre yttre def V
Instegsf ist lastrumsgolv
Tätningsfist tröskef V
Isolering V
Isoleringsmatta V
Isolering V
FäSte V
Innerskärm främre def V
Fäste stötfångare V
(Bakskärm-Öppningsram övre det dörr V)
Fäste sLötfångare V
Tröskelbreddare främre V
Tröskefbreddare bakre V
Bakskärm V - Håftagning

6921 Efektronikbox 11
6934 Sensor 7
7185 Kabefhärva hjulhus bak V 7

1L98 (Bakskärm-Bakfyktsplåt) v L02
7331 Skärmbreddare bakskärm V 9
7557 Täckfock V 10
7880 (B-Stofpe-Tröske1 bakre V) 66
7884 (B-Stolpe-Takbafk bakre V) 43
8049 lnnerskärm bakre V 13
8051 Hydraulenhet 2I
8578 Innerskärm Lossa V 'l
8679 Innerskärm Lossa H 'l
9600 P-list bakskårm Omlimning/-tejpning V 15
9805 BatterikabeL - Lossa 5
1168 (Spackfing skarv) V 63

3653
3696
3697
3988
4200
4510
4616
4630
463L
4631
41 L3
4l L4
4953
4954
5331
5661
5668
6249
7549
7550
3851
115 4

lL66
LL't 4
L236
L242
1319
L320
3 651
3662
3668
351 3
367 9

3680
3692
31 02
3124
3112
3776
4095
4664
47 4I
47 41
5573
5643
5'162
57BB
5804
5908
s934
6044
6LL4
6L52
615 6
6626

9
5

5

5

33
2L
11

5
66

5

5
5

5

5

4

6

6
51
21
71,
30
41
30

5

5

671"
75
11
L2

1

1

L6
74
l5
36
13

1

4

4

10
7

10
5

l0
40
l

11
81

9
21

6
18



368r
3751
3187
3789
4789
4823
5529
57 92
619I
67 64
6880
6895
8269
9389
344L
3981
4 513
4 519
4546
5559
5622
60 r.6
6226
6248
6981
4725
4t 21
621 I
9583

3
L7

4
11

3

9
4

I
46
L0

1

449
4

L7
5

10
230

30
I

10
15

7

4

65
9
1

Varnings tr i angeL
Stöt f ångarbaf k/ -skena
Reservhj ul
Matta bagagerumsgolv
Reservhj u.l-shål-.Iare
Bogserög]a
Anslag fastrumsdörr.V
Matta reservhju.I
(Hörnpl-åt-Baklyktsplåt') v
Tätning/Isolering V
Mutterstycken
öppningsram bakl-ucka V
stöd
Airbag V
Förvarings fack
K1ädse1 under instrumenLpanel V
Ratt
I nstrumentpane l-
Mi-ttkonsol-
Rattrörskåpa nedre
Styrenhet
Korb inat ions ins trument
Rattrörskåpa
Täckpl-atta instrumentpanel V
Detafj e-r instrumentpanel överflytta
P-fist sidoruta övre V
P-l-ist sidoruta nedre V
Li-m-sats sidoruta
Fe.l-koder avläsning/nol-lstä1" lning 20

Summa perioder

PIastföljesede1

37 52

Åtgard Perioder Bel-opp

Summå

Noteringar

0



FAKTURA

Betalningsmottagare: BILIA PERSONBIL AB
SISJÖN /I\IYA
Box 9300
Göteborg

Momsregnr:
F-skattesedel finns

Fakturanr:

Fakturadatum: 202I-12-2I

Betalare:
Org.nr:
Skadenummer:

Kostnad exkl moms
Momsbelopp

If Skadefiirsäkring/VolviaV 400, I 0680 Stockholm
5t640t-8102
KLU885-2ltlt4

77.380
19.345
96.725

0

96.t2s

Summa
Siälvrisk
Att betala
Stilletid:



ÄS$ISTANCEKANEN
Uttört av
Borås Bil & Bärgningstjänst, A
556279-5145
Katrinedalssatan 24
5045I BORäS

JUILLARD, MARIA ELISABETH
VITMOSSEGATAN 29 B
43I69 MOI,NDAI,
SE

I5t4
Tel:

KLU885
202t-12-06
Personbil
VOLVO XCTO
Invändiga skador + ruta som
Bärgning/vinschning
09:30

0,00
8

Faktura
Faktrradatum

2021-t2-13
Betalning oss tillhilda sensl

2022-0t-12

975,00

Sida

lav I

Fakturmroftagare

Volvo Car Sverige
C/O Volvia ftirsäkringar
10680 Stockholm
SE

Specifikation

Reg nr

Transpotdag

Objekt

Fabrikat

Skadeonak

Hjälpen avser

Påbörjad kl.

Anvåind tid. tin
Total körshåcka. km

Et1 org-/rnornsrcgistrcdngsnr 5 16401-8 102

Lannorder nr

Stalposition

Bärgning till

Bärgning till on

Bärgning fiån. olt

Bägning fiårySkadeplats

Mätaställning

Faktura-/OCR-nurnrner:

Kundnummer:
Uppdragsnummer:

237608922
t37
t2208t68

I I 588078
Katrinedalsgatan 24
Borås Bil Personbilar AB I Hultagate
Borås

Borås
Trandaredsgatan 200

Enhet Pris per styck Rabattprocent Belopp nettoDEBITERING

Enhetstaxa

Antal

1,00 stk 975,00

Summa Nettol

975,00

Fakravg. I

0,00

Momspl. belopp I

975,00

Moms 7o

25

I l,to.. k, lslal',risk kontant I Sialrnisk fattue,ad 
I

243,75 0,00 0,00

Att betala

I 219,00 sEK

letalning ska ske till bankgirc 713-1818. Vid betalning. ange FaknrralOCRlurnrner:2J7608922

Säljare
Assistancekåren Sweden AB
Box l2l6 (Tallg.l6)
I7224 S(JNDBYBERC

E-post/Webb
factoring(rf assistancekaren.se
www,assistancekaren.se

BankgiroTe le fotr
0r0-5501080

VAT nr
sE556252828001
Godkänd ftir F-skatt

733- I 838
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 

Bilaga 4
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

